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Türelem 
és fegyelem

A közellátási miniszter türelemre és 
fegyelemre intette a fogyasztókat. Meg­
értést és méltánylást kért a kormány 
mindazon intézkedései számára, amelyek 
a mai gazdasági helyzet természetes kö­
vetkezményei és céljuk a meglevő készle­
tekkel való okszerű gazdálkodás, nem utol­
sósorban pedig az. hogy a rendelkezésre 
álla anyagok és közszükségleti cikkek 
igazságos elosztásának biztosítása. Meg­
akadályozása annak, hogy böpénzü embe 
rek készleteket halmozzanak fel és meg­
fosszák a gyengébb gazdasági alanyokat, 
a szerényebb anyagi eszközökkel rendelke­
ző kisebb felvevőképességűeket attól, hogy 
a nekik valóban szükséges árukhoz hozzá­
juthassanak.

Mi már átmentünk egy olyan időszakon, 
amikor a tehetősebbek nem azért vásárol­
lak. mert valamely árucikkben szűkölköd­
tek. hanem azért, mert a meg nem fékezett 
tömeghisztéria kergette őket üzletről üz­
letre, hogy rizstől kezdve falpbőrön át a 
szövetig mindent összevásároljanak, amit 
csak tudnak. Ez a tömeghisztéria terem­
tette meg az üzérkedőknek azt a fajtáját, 
amelyet táncolás néven ismertünk meg. Ez 
volt a ..kézalatf“ vásárlások korszaka, 
amikor fülbe súgták az embernek vendég­
lőben és kávéházban, hogy itt. vagy itt 
van valaki, aki „stikában" elad valódi 
talpbort, angol szövetet, kávét, vagy teát. 
Természetesen busás haszonért.

Nos hát a készlethalmozásnak és nye­
részkedésnek ezt a levitézlett rendszerét 
nem akarjuk viszontlátni. Igenis, szüksé­
ges. hogy a közellátás hivatalos szervei 
ismerjék a készleteket és méginkább szük­
séges, hogy mindazok, akiknek valamire | 
komolyan szükségük van. azt meg is tud­
ják szerezni. Ezt pedig csak úgy lelvet- 
biztosítani, ha a meglevő készleteket nem 
nyakló nélkül engedjük piacra dobni, ha­
nem azt mindenkor a komolyan jelentkező 
‘zükségletek kielégítésének mértékéig, il­
letve határáig. Mert akkor nem lesz egyik 
rrnbernek tíz pár tartalék cipője, míg a 
másik a meglevő ,rongyos pótlására alig 
tud egy pár újat kapni.

Az pedig, hogy a közellátásügyi minisz­
ter türelemre és fegyelemre intette a fo­
gyasztókat. nagyon is időszerű volt. Azt 
lehet ugyanis tapasztalni, hogy az anyag­
ellátást szabályozó minden egyes intézke­
dés a fogyasztók körében beteges vásárlási 
lázat kelt. Hiába kézzelfogható valóság, 
hogy a cukorjegyre elegendő cukrot, zsír­
jegyre pedig elegendő zsírt kap minden 
akadály nélkül minden háztartás, az em­
berek rögtön megrohannak üzleteket, mi­
helyt valamely árucikk forgalmát rende­
lettel szabályozzák. Egész fantasztikus lo­
gikával textilt hajszolnak, mikor a cipők 
forgalmát rendezi a kormányrendelet, 
vagy rémhirforjesztők suttogásától meg­
tévesztve, kézmosó szappant tárolnak és 
még akkor sem józanodnak ki, mikor he­
tek múlva látják, hogy a pipereszappan­
nak valóban bőségében vagyunk.

Nemcsak kérni, hanem követelni is kell 
minden fogyasztótól a türelmet és fegyel­
met, mert ma mindenkinek polgári köte­
lessége a közellátást intéző hatóságokat 
niegértéssal támogatni és mert csak fe­
gyelem és türelem biztosíthatja azt, hogy 
közszükségleti cikkekben senki hiányt ne 
szenvedjen.

Cincár-Markovics jugoszláv külügy­
miniszter budapesti látogatása

B külügyminiszter szerdán érkezik és előreláthatólag két napig marad Budapesten — Németország 
halálos blokádja az angol sziget ellen — * japán külügyminiszter erélyesen megcáfolta 

hékeközvetitési lépését - A francia kormány átalakulás előtt
Maniu Gyula megbízottja Londonba utazott

Budapest, február 21. (.MTI) Cin­
cár Markovics .jugoszláv külügymi­
niszter a jugoszláv külügyminiszté­
rium több magasrangu tisztviselő­
inek kíséretében február 26-án ér­
kezik Budapestre, hogy visszaadja 
az elhunyt Csáky István gróf láto­
gatását. Február 27 én kerül sor a 
magyar-.jugoszláv barátsági szer­
ződés ratifikációs okmányainak 
ünnepélyes kicserélésére, Cincár 
Markovics külügyminiszter buda­
pesti tartózkodása előreláthatólag 
két napig tart.

Görögország repülőgépeket kér 
Amerikától

Washington, február 21. (Német 
TI) Mint az Assotiated Press .jelenti 
a görög kormány ujból felhívást 
intézett az Egyesült Államok kor­
mányához. amelyben a legsürgőseb­
ben hadianyag, különösen pedig 
repülőgépek átengedését kéri „mi­
előtt nem késő“. Az északamerikai 
nemzetvédelmi hivatal tisztviselői, 
— folytatja az Assotiated Press - 
kutatnak olyan repülőgépek után, 
amelyeket át lehetne engedni Gö­
rögországnak. A. görög felhívás né­
hány nappal a bolgár-tőrök szerző­
dés megkötése elölt érkezett Was­
hingtonba. Nagy nehézségekbe üt­
közik azonban Görögország számá­
ra repülőgépeket találni, minhogy 
a repülőgépüzemeket már teljesen 
lefoglal iák az amerikai véderő, va­
lamint Anglia és Kína megrendelé­
sei, mindamellett a tengerészeti hi­
vatal és nemzetvédelmi hivatal 
igyekszik módot találni arra, hogy 
repülőgépeket biztosítson Görög­
országnak. (MTI.)

Németország alaposan felkészül
Berlin, február 21. A Dienet ans 

Deutschland c. lap Berlin haditer­
vei címen érdekes tervet közöl. 
Cikkében a lap ezeket írja : Feb­
ruár első húsz napjában a hadije­
lentések szerint 29(5 ezer tonna el­
lenséges hajótér semmisült meg, 
amely útban volt Anglia felé. Fi­
gyelemreméltó, hogy ebből tenger­
alattjárók csak 785(H) tonnát síil.v- 
l.vesztettek el. Német részről utal­
nak arra, .hogy ez a szám azért 
olyan kicsiny, mert a csapatok jó­
részét a Hitler által bejelentett nagy 
támadás előkészületei foglalják el. 
Ezután a bevezető megjegyzések 
után Berlini számítások címen a kö­
vetkező összefoglalást közli :

1. Berlinben meg vannak róla 
győződve, hogy erősebb ütemü 

tengeralattjáró háború a légierők 
és haditengerészet nagy támadásá­
val lehetővé teszi az angol sziget 
halálos elzárását. 2. Nagy ered­
ményt várnak Berlinben, mint ed­
dig is, az Anglia feletti légibáború- 
tól, anielv a hadfelszerelési ipar, a 
közlekedési útvonal és angol kato­
nai állások ellen irányultak. Né­
metország alkalmas időben megkí­
sérli a Földközi tengeri kérdés 
gyökeres és katonai megoldását, 
amikor a német hadvezetés az Ang­
lia ellen irányuló közvetlen táma­
dás minden esélyét kihasználja 
majd. Ezzel kapcsolatosan Berlin­
ben annyi támadási lehetőséget 
látnak, hogy Angliának nehéz lesz 
megkülönböztető! a színlelt hadmű­
veleteket a valóditól. (MTI)

Macuoka erélyes cáfolata
Tokio, február 21. (Német TI) 

Angliából azt jelentették, hogy a 
japán kormány Angliának állftó'ag 
békeközvetítésre tett ajánlatot. Ma­
cuoka külügyminiszter ezzel kap­
csolatban a sajtó képviselői előtt a 
következő kijelentést tette :

—Mint a japán kormány külügy­
minisztere sohasem tettem ajánlatot 
a világ egyetlen nemzetének sem a 
világítóké helyreállítása érdek é I w n 
történő közvetítésre. Én csak Eden 
angol külügyminiszter egv kérdé­
sére válaszoltam azzal az üggyel 
kapcsolatban, amely a thaiföldi 
francia indokínai vitás kérdésben 
történt japán közvetítésre vonat­
kozik.

— Bár ebben a válaszomitan ki­
fejezésre juttattam a világbéke 
helyreállítására vonatkozó nézete­
met, sohasem intéztem egyetlen 
nemzethez sem olyan üzenetet, 
amelyben — amint azt hír szerint 
állították — Japánok a világbéke 
érdekében felajánlott közvet it ősé­
ről lett volna szó. (MTI.)

Tokió, február 21. (Német TI.) 
Macuoka külügyminiszter japán 
újságírók előtt tett hosszabb fejte­
getésében kijelentette, liogv nem 
intézett külön üzenetet Edenhez, 
amelyben Itókeköz.vetitést ajánlott 
volna fel, hanem csupán arról van 
szó, hogy egy közleményében sza­
luidon állást foglalt az általános 
déli tengeri helyzettel, valamint a 
Thaiföd francia indokínai tárgyalá­
sokkal, összefüggő kérdésekben. 
Bár ezzel kapcsolatosan Japánnak 
a világbékére vonatkozó nézeteit is 
érintette, nincsen benne semmi 
olyan, ami háuuikép az. európai há­

borúban való közvetítési ajánlatnak 
lehetne magyarázni. (MTI)

Anglia az ir kikötőket szeretné
Newyork. február 21. (Német II) 
Az Assotiated Press beavatott an­
gol tényezőktől szerzett értesülések 
re hivatkozva azt jelenti, hogy az 
angol kormány meg akarja nyerni 
az Egyesült Államokat és Kanadát 
arra, hogy kezdeményező lépések­
re Írországot rábírják, engedje át 
kikötőit Angliánk. Bár De Valera 
ismételten síkra szállt Troszág sem­
legességéért, Londonban arra «í 
álláspontra helyezkednek, hogy 
Nagybritániának szüksége van az 
ir kikötőkre, a német légi, tenger­
alatti támadások kivédése céljából. 
Anglia állítólag felhatalmazta Ame­
rikát és Kanadát olyan értelmű nyi 
latkozat megtételére, amelyszerint 
Írország a háború után visszakap­
ja kikötőit és számíthat arra, hogy 
az angol uralom alatt lévő Északír­
országot visszacsatolják az ir szuibad 
államhoz. (MTI)

Hirlapi kacsa - a német 
áttörési kísérlet

Washington, február 21, (Német 
TI) Robertson, a Post. Meridian 
londoni tudósítója, aki átmenetileg 
Washingtonban időzik, kijelentette 
hogy az a mindig visszatérő állítás, 
hogy a németek 1940. szeptemberé­
ben állítólag Letörést kíséreltek 
meg Angliában, nem egyéb, mint 
hirlapi kacsa. Robertson hozzáfűzte 
még, hogy bárki meg lehet ró.a 
győződve, hogy az angol kormány 
ilyen nagy eseményt, ha az való­
ban igaz lett volna, nagy harsogás­
sal kürtölte volna világgá. (MTI)

Eredményes olasz 
légitevékenység

Róma. február 21. A Stefan! Iro­
da külön tudósító ja jelenti : A 11. 
hadsereg szárazföldi hadműveleteit 
ma hathatósain támogatta az olasz 
légi fegyvernem, amely bomltózta rs 
géppuskázJa az ellenséges állásé- 
kát, csapatösszevonásokat, kísérő 
alakulatokat, utánpótlási csapatokat 
és utakat. Klissnra övezetben az 
olasz vadászatlak ültek ma délelőt t 
tíz ellenséges gépet lőttek le. úgy­
hogy ezek égve lezuhantak, míg 
másik 8 ellenséges gépet, találatok­
kal megrongáltak. A délután folya­
mán egy ellenséges légiraj. amely 
22 gépből. így egész sor bombave-



2 DEBRECZENI ÚJSÁG -HA.1 DU FÜLD 1 ft' 1 február *2. SBOMlMt

tóbői állott. támadást kísérelt meg 
egy olasz légi támaszpont ellen. Az 
olasz repülők egy Blenheim és egy 
Gloster mintájú gépet lelőttek. 4 
másikat erősen megrongáltak.

MANIU MEGBÍZOTTJA 
LONDONBA UTAZOTT

Bukarest február ti. Planu Kor­
nél állítólag Maniu Gyula megbízá­
sából Constanzán és Törökországon 
ktreetzíflí l>on<1<»nha utazott 

rövidesen átalakul 
A FRANCIA KORMÁNY

Vichy, február íl. (Német TI) 
Jól tájékozott helyről származó ér- 
toBttlée szerint Darlan tengernagy­
nak Párisból való visszatérése után 
valószínűleg már nem kell soká 
várni a kormányon belül tervbe 
vett váhozásokra. Ebből az alka­
lomból úgy Iá tezik a pénzügyminisz­
térium. valamint a termelési és 
munkaügyi minisztérium szerkezeti 
átalakítását is tervezik. (MTI.) 
\ TÖRÖK KÜLÜGYMINISZTER

NYILATKOZATA
Belgrád, február 21. (Búd. Tud.) 

A \ ec-cr ankarai jelentése szerint 
i. török külügyminiszter egyik 
képviselője a külföldi sajtótudósí- 
lók előtt a balkáni helyzetről nyi­
latkozott a többek között ezeket 
mondotta :

— Azzal a lépéssel, amelyet Tö­
rökország és Bulgária tett akkor, 
amikor a háború a Balkán kapuja 
előtt állott, sikerült a békét meg­
őrizni. Ez a nyilatkozat azonban ér­
téktelen lenne abban a pillanatban, 
ha valamely külföldi hatalom meg­
támadna egy balkáni államot, mert 
Törökország minden körülmények 
között eleget kíván tenni előzőleg 
vállalt kötelezettségeinek. (MTI)

A ROOSEVELT-TÖRVÉN5 
HÁBORÚBA SODORJA 

AMERIKÁT
Newyork. február 21. (Német TI) 

Anglia megsegítéséről szóló tör­
vényjavaslat szenátusi vitájában 
Gelette (demokrata) kijelentette, 
hogy ez a törvény az Egyesült Ál­
lamokat háborúba sodorja, azonkí­
vül eddig nem bonért felhatalma­
zásokat ad Rooseveltnek. A szó­
nok többek között kijelentette, hogy 
az Egyesült Államok 1940. októbe­
réig 3334 repülőgépet vitt ki, ezek 
közül 1050 Angliába, 427 Kanadába 
•is 142 más brit birtokra kerti.

Newyork. február 21. (NST) A 
sajtó részletesen tárgyalja Marshal 
vezérkari főnök nyilatkozatát, ame- 
’yet a szenátus hadügyi bizottságá­
ban tett. A lapok egyöntetű beszá­
molója szerint a vezérkari főnök 
komolynak mondotta a csendes­
óceáni helyzetet és közölte, hogy 
ezért megerősítik a csendesóceárii 
hajóhadat a legkorszerűbb repülő­
gépekkel.

Marshal! az újságok szerint még 
azt- Is mondotta, hogy a hadsereg 
és a haditengerészet vezetősége nem 
szándékozik megfosztani az Egye­
sült Államok védelmét a legfonto­
sabb hadianyagtól csak azért, hogy 
meggyorsítsa Anglia megsegítését.

A péntek reggeli lapok szenzáci­
ós tálalásban hozzák Marshall nyi­
latkozatát és feltételezik, hogy ez a 
nyilatkozat kapóra jön a kormány­
nak. Ez a megállapítás egyébként 
jellemzi a távolkeleti „idegháború“ 
pillanatnyi állását e Angliának és 
az Egyesült Államoknak egyre me­
revebbé váló magatartásai Japán 
irányában.

BULGÁRIÁBAN NINCS SZÓ 
NAGYOBBARÁNYU KATONAI 

INTÉZKEDÉSEKRŐL
Zürich, február 21. Svájcban ás 

más hirköznon tokban is tegnap 
élénk feltűnést keltettek azok a hí­
rek, «melyek Bulgáriában tett ka­
tonai intézkedésekről számlotak be 
Csütörtök eete Szófiában illetékes 
helyek kijelentették, hogy nagyobi) 
arányú katonai intézkedésekről szó 
sincsen, csupán tartalékos korosz­
tályokat hívtak be, ami a mostani 
nemzetközi helyzetben egyáltalán 

rendkívüli intézkedés és rná- 
sut is napirenden van.

Harc a tuberkulózis ellen
Dr. Jánossy Gyula OTI főorvos előadása a KIÉ-ben

El ■ hét országszerte « tuberkolózis 
ellen való védekezés hete As egész or­
szágban megszervezett munkatere alap­
ján a K1E is beleillesztette programmiá­
ba a tuberkolózisról tartandó előadást 
Csütörtök este a KIÉ és a „Méliusz“ cs 
csapat tagjai, a KIÉ szociális íntézmé- 
nyeinekf tanone és napközi otthon) ve­
zetői és tagjai előtt tartotta meg előadá 
sál dr. Jánossy Gyula, a KIÉ társel­
nöke.

Ismertette beszédélven, hogy a tuber­
kolózis halálozási statisztikájában Ma­
gyarország — Finnországgal együtt 
az első helyet foglalja el. Speciális finn 
ugor betegség tehát ez és ezért a ma­
gvar ifjúságnak különösen edzenle kei) 
magát ellene. Ma már a nemzetek érté­
két a munkaerő adja meg. ez a betegség 
pedig a munkát elveszi az ember kezé­
ből. Ezért nagyon fnnlos. hogy már 
serdülő korában mindenki védekezzék 
ellene Ragályos, fertőző betegség a tu­
berkolózis (tüdővész-güniökór kívülről 
bncilusok útján terjed Örökölni tüdő 
vészt nem lehet, csak hajlamot hozzá

Mit tehetünk ellene ? Tipikus lakásh 
trgség a tuberkolózis, tehát tartsuk tisz­
tán otthonunkat, különösen a padlöza-

I keleti részek gazdasági felügyelői értekezletet tartottak 
Debrecenben

Az ország keleti reszelnek gaz­
dasági felügyelői migyszabárni ér­
tekezletet tartottak jiénteken dél­
előtt a vármegyeháza kistermében. 
A tárgysorozat lián az időszerű gaz­
dasági kérdések szerepeltek. A fon­
tos megbeszélést Kövy József és 
Gullner Elemér kerületi gazdasági 
felügyelők vezették.

Az értekezleten valamenyi keleti 
részen működő gazdasági felügyelő

Budapest február 21. Szombatra 
virradó éjszaka három óra tájban 
rémült kiáltozásra figyelt fel a 
Gömbös Gyula-utón szolgálatot tel­
jesítő rendőr őrszem. Megdöbbenve 
'átta, hogy a feléje közeledő gép­
kocsi sárhányója egy embert sodor 
magával, az autó vezetője pedig to­
vábbhalt

Nyomban megállásra -v,állította 
fel a vezetőt. Binder Miksa gyár­
igazgatót. aki erősen Ittas volt. Ki­

Az ittas úrvezető elgázolt 
egy fővárosi segédfogalmazót

A jégtoríasx levonult a Duna magyarországi 
szakaszáról

Bonczos államtitkár hatásos utassításai a veszélyek elhárítására

Budapest, február 21. (MTI.) A MTI 
munkatársa az árvízvédelmi kormányblz- 
tosságról vett értesülés szerint a pénteki 
nap folyamán a Vöröskereszt légi mentő­
szolgálata szeretetcsomagokat szállított 
légiúton a veszélyeztetett községek és ta­
nyák lakosságának. Az árvízvédelmi kor- 
mányblztosság péntek délután elrendelte, 
hogy a MEFTER propellerjáratot indítson 
Budapestről a pestmegyei Dunamenti köz­
ségekbe. A hajókon élelmiszer és egyéb 
közszükségleti cikkeket szállítanak a du­
namenti falvak lakosságának.

Budapest, február 21. (MTI.) Vitéz 
Bonczos Miklós államtitkár, árvízvédelmi 
kormánybiztos. 5 órakor a következő tá­
jékoztatót adta ki: A Duna felső szaka­
szán mérsékelten árad. Dunapentele és 
Baja között apad. Baja alatt újból árad. 
Budapestig közepes, lejjebb magas a víz­
állás. A Baja feletti Jégtorlasz ma reggel 
megindult, előreláthatólag megállás nél­
kül elvonul. Felső határa ezldőszerlnt Mo­
hácsnál van. A apostagi szakadásoknál a 
víz visszafolyik a Dunába. A mentett ol­
dalra átfolyt víz zöme a Foktő-kalocsai 
útra, illetve a Kalocsa-Klskörös vasútvo­
nalnak Kalocsa-Kecel szakaszára támasz­
kodik. Egy része áttört a lezárt áteresze­
ken. Bátyát ás Miskét elérve, tovább folyik 
Dusnok Irányába. A Foktő Kalocsa-keceli 
vonalat a rajta támadt rések ellenére is 
tovább tartjuk.

Elrendeltem az ercsi—Ivánczl ármente- 
sitő társulat árterére betört víz sürgős le- 
vezetáM érdekében, a Budapest—Eszék 

ot. vigyázzunk. hogy a falak ne legye­
nek nedvesek. Napos, tiszta szoba az 
igazi védekezés. Ha már valaki beleesett 
próbáljon szanatóriumba kerülni. Járjon 
ar iparos ifjúság sokat a szabad leve­
gőn. mert egész heti mühelyi munkájuk 
falak közé kényszeríti őket. Itt nagyon 
fontosak a KIÉ és más egyesületek ál­
lat rendezett kirándulások

Maga a gyógyítás orvosi feladat Az
orvosok megteszik kötelességüket Az 
utolsó 10 év alatt a felére csökkent a 
tuberkolózisban meghaltak száma. (Még 
Így is vezetünk n halálozási statisztiká­
ban.)

Nem rosszindulatú betegség, a nagy­
közönség nemtörődömsége az oka hogy 
olyan sok áldozatot szed magának. Ame­
rikában fillér halálnak" nevezik. Ser­
dülő korban az emberek IMI százaléka 
megkapja n tuberkolózist t százaléka 
pedig később, még sem hal meg min­
denki. Ez mutatja, hogy a védekezés le­
hetséges, csak az embereket kell felráz- 
n’ közönbösségükből.

A nagy érdeklődéssel végig hallgató'! 
i 'öndásért dr. Vadászi Sándor KIÉ ügy 
vezető elnök mondott köszönetét.

| <«—B—■ .......... ...............

részt \et.t. Ott volt Vecsey Zoltán 
Pest vármegye gazdasági felügye­
lője és természetesen vitéz Kovássy 
Lajos Hajdú megyei gazdasági fel­
ügyelő.

Gullner Elemér kerületi gazda­
sági főfelügyelő, aki most volt elő­
ször Debrecenben a déli órákban 
tisztelgő látogatást telt Lossonczy 
István főisnán. közellátási kor­
mánybiztosnál.

derült hogy Binder a Gömbös 
tJynla-ut 51. számú ház előtt elütöt­
te Majtényi Miklós székesfővárosi 
segéd fogai mázét. Majtényi ruhája 
beleakadt a gépkocsi lökhárítójától 
és Binder mintegy 300 méter távol­
ságon át vonszolta magával.

A súlyosan sérült segédfogalmn- 
zól a mentők az Uj Szent János- 
kórházba szállították. Bindert, a 
főkapitányságra vitték, egyelőre 
még nem lehetett kihallgatni.

I közút átvágását két helyen. Elrendeltem 
a Oömsöd patajl ármentesítő társulat 

| apostagi szakaszán keletkezett 4, össze­
sen 630 méter hosszú szakadásnak Ideig­
lenes gátakkal való betömését. Elrendeltem 
továbbá a Solt-környékl víz levezetése vé­
gett a társulat védőtöltésének átvágását 
Solttól délre. A Kiskőrös-dunaszentmikló- 
sl vasútvonalon a veszély megszűntével az 
áteereszeket megszüntettük. A Kalocsától 
északra fekvő területeken a mentés befe­
jezéshez közeledik.

Miskolc, február 21. A kultúrmérnöki 
hivatal jelentése szerint Tlszakeszinél a 
jégtorlasz csütörtök este megindult. Útjá­
ban magával sodorta azt a nagy Jégtáblát 
is. amely Ároktő és Tiszadorogma között I 
volt. Most az Jelent veszélyt, hogy az ősz- I 
szetorlódott jégtáblák Tlszapolgárnál meg- I

vígszínház mozgó
A francia filmgyártás felejthetetlen alkotása! — PIERRE LOTI 

viléghírü regénye:

A kolostor lilioma
Művészi, megrendítő, magasztos filmremek!

I 'óezerenlők :
MADELEINE OZERAY. FRANCOKÉ ROSAY, IZHTTS JOUVET

BEMUTATÓ MA’

APOLLO li mszinhóz

MINDENNAP:
F E D A K 8 A R I V A I 
a főszerepben :

TOKAJI
ASZÚ

A MAGYAR FILMEK-FILMJE.

álltak és elzárták a víz folyását. A dél­
borsodi ármentesitö társulat Jelentése *ze 
rlnt a Tisza vízállása állandóan einelkr 
dlk. Tlszapalkonynál 51. Ároktőnél 61. Ti 
szadoroginánál 74 cin-el emelkedett a víz. 
A tiszafüredi hid felett az áradó víz a 
védömíiveket ostromolja. (MTI.)

Haldoklik a volt spanyol király
Róma, február 21. (Stcfani.) A 21 óra 

5 perckor kiadott orvosi jelentés szsrinl 
XII. Alfonznál a nagyfokú szívgyengeség 
amely 24 órával ezelőtt kezdődött, egyre 
tart. (MTI.)

Az osztálvsorsfáték húzása
20.000 pengői nyert : 14212
lO.fHHI pengőt nyert: 51782
200(1 pengőt nyerlek : 25181 66271
100(1 pengőt nyerlek : 9162 1812"

61770 71019
800 pengőt nyertek: .1068 3967 24371 

46384 66550 70893
600 pengőt nyertek : 1946 5675 46231

MA ESTE FÉL 7 ÓRAKOR LESZ 
A TEXTILKERESKEDÖK SZAK­

CSOPORTJÁNAK ÜLÉSE A KERES 
KEDÖ TÁRSULAT DÍSZTERMÉBEN

5M,ill
500

61535 
pengő

62172 77082 78290
1718Vt ii veri ük : 648 11152

231115 31)6 íl 35250 381M10 51132 52216
52312
71'3(18

52910
77906

56022 57191 64296 72536

300 pengőt nyertek ; 1028 2910 3143
5136 8521 (1537 13037 13937 11413 14401
18860 21063 25015 23474 25518 30438
31701 31641 36278 36287 36582 381)23
3831(1 43369 43451 14356 44402 49568
6W78 51495 53339 55657 56415 57142
(»3638 64551 65572 66097 68940 69118
70232 70923 72905 74089 74262 75385
75396
85167

78700
85579

79645
86105

80402
86691

83930 84480

A Debreceni Kereskedő Társulat ezúton 
értesíti mindazon tagjait (rőfös, rövid, 
kötött-szövött őr u. szőnyeg. kézimunka.
készruha, úri és nőidivat. kelengyekeres 
kedőket). akiket a 3950/1941. A. K. sz. 
rendelet arra kötelez, hogy február hn 
28-ig a textiláruk jegyzéke alapulvételé 
vei jelentsék be brutto hasznukat, — hogy 
ma. szombaton este fél 7 órakor a Keres­
kedő Társulat dísztermében tartandó ér 
fekezleten megjelenni szíveskedjenek.

A Társulat közli az érdekeltekkel, hogv 
a szükséges nyomtatványok elkészültek és 
a nyomtatványok az értekezleten a ki­
nyomtatott tájékoztatóval együtt átvehe 
tők.

Az értekezleten azok a kereskedők is 
megjelenhetnek, akik a Kereskedő Társu 
latnak nem tagjai ugyan, azonban a Tár 
sulat elnöksége arra kéri az illetőket 
hogy egy belépési nyilatkozat aláírásával 
a Társulat tagjai közé helépni szfvesked 
jenek.

A Társulat külön meghívót nem bocsát 
ki. hanem ezúton hívja fel az érdekelte­
ket arra, hogy az értekezleten saját érdé 
kükben mentői nagyobb számban leien 
jenek meg.
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Hóman Bálint kultuszminiszter pénteken este 
Belgrádira érkezett

Pénteken délelőtt a szófiai egyetemdiszdoktorává avatták
Szófia, február 21. A szófiai egye 

temen díszes külsőségek között 
avatták pénteken az egyetem dísz­
doktorává Hóman Bálint mag.vir 
vallás és közoktatásügyi minisztert. 
Genkov rektor meleg szavakkal 
üdvözölte az egyetem uj díszdokto­
rát, majd értékes előadást tartott a 
magyar és bolgár nép közös erede­
téről. Hangoztatta, hogy mindenek­
előtt közös a bolgárok és magyarok 
ősi kultúrája. Mivelődésünk alap­
vonásaiban hasonló volt a lovas­
nomád keleti népek művelődéséhez. 
Életnívójuk, gazdasági rendszerük, 
és szellemi műveltségük összetet­
tebb, gazdagabb és így értékesebb 
volt mint a hunoké, vagy az ava­
roké. A továbbiakban ismertette a 
két nép történetét, majd a háború 
utáni időkre célozva hangoztatta, 
hogy a bolgárok és magyarok me­
gint csak együtt jutottak jogaik el- 
smeréséhez. Illő, hogy mostmár 
alaposabban megismerjék egymást

Nagvarányu sertéshizlalási akció
Debrecenben
Tízezer darab sertés felit íz.lalása köz,ellátás céljaira Lossonczy 

István főispán nyilatkozata az akció fontosságáról
Az ipari hizlalók kérése folytán Deb­

recen város vezetősége tárgyalást folyta­
tott Ir. a közellátási minisztériummal olyan 
irányban, hogy a debreceni ipari hizlalók 
további működését tegye lehetővé. Debre­
cenben évtizedek óta virágzó sértéshizlaló- 
telepek vannak, amelyekből a világháború 
előtti időkben tízezrével szállították Becs­
be a hízott sertéseket. Ez a tisztes ipar a 
mai megváltozott viszonyok mellett is nagy 
teljesítményre képes és hivatott, s az el­
múlt 1940-ik évben nagy eredményeket 
nrf el. A városi hatóság előterjesztését 
Laky Dezső közellátási miniszter szemé- , 
lyesen bírálta el s annak eredményeként ; 
3.171/1941. I.—6. K. é. sz. alatt a követ­
kező leiratot intézte a város polgármes­
teréhez :

1 miniszteri leirat
..A debreceni ipari háziatoknak Méltósá­

god által előterjesztett kérelmére hajlan­
dó vagyok elősegíteni, hogy kérelmezők tá­
mogatásommal a f. év kora tavaszán kez­
dődő nyári sertéshizlalásban mintegy 
10.000 db. sertés felhízlalásával résztve- 
hessenek.

A hizlalandó sertések hizlalás! szerző­
déssel kötendők le. E 10.000 db. hízott- 
sertésből cgyharmad rész Debrecen sz. 
kir. várost fogja illetni, az ezen felül levő 
ketharmadrész mennyiségre nézve rendel­
kezési jogomat fenntartom. E hizlalás! 
vállalkozásban azok az ipari hizlalók ve­
hetnek részt, akik a hizlalásra megfelelő 
tőkével, süldősertésállománnyal, szaktudás­
sal és kifogástalan berendezéssel, vala­
mint a hizlaláshoz némi takarmánykész- 
Ir.ttcl bírnak. E vállalkozásba azok a na­
gyobb gazdaságok is bevonhatók, amelyek 
c feltételeknek mindenben megfelelnek és 
a kozcllátás céljaira az 1940-ik évben is 
hizlaltak. E hízlalási vállalkozást azzal tá­
mogatom, hogy lekötött darabonként 350 
kp. szemcstcngcrit és 50 kg. árpát maxi­
mális árnak előre, illetve a Futura által 
megállapítandó részletekben a Futuránál 
történt befizetések eseten Debrecenben vas 
úti állomáson, vagy a Futura debreceni 
raktárában három hónap lefolyása alatt 
Polgármester Urnák természetben folya­
matosan rendelkezésre bocsátom. A tenpe- 
rimennyiség egynegyed részét és a teljes 
árpamennyiséget azonban március vegéig 
feltétlenül rendelkezésre bocsátom. Ameny- 
nyiben szükség mutatkozik, a hizlalóknak 
darabonként a további hizlaláshoz szük­
séges, de legfeljebb kettő métermázsa sze­
mestengeri vásárlására vásárlási enge­
délyt adok. A hizlaláshoz esetleg szüksé­
ges burgonya stb. megszerzése a hizlalók 
feladata.

Felkérem polgármester urat, hogy azok­
kal a vállalkozókkal, akik a fenti felté­
teleknek megfelelnek a hizlalás! szerző­
déseket kösse meg. azokat mielőbb, de lett­

es szorosabbra fűzzék a közös 
múlt, közös küzdelmek és szenvedé­
sek szálaival egy bekötözött baráti 
köteléket.

Szófia, február 21. (MTI) Hómin 
Bálint kultuszminiszter Szófiából 
hazatérőben megáll Belgrádban és 
a liaráti szomszéd ország kormányé 
nál udvariassági látogatást tesz.

Belgrád. február 21. (MTI) 11 ó- 
inán Bálint válás- és közoktatás­
ügyi miniszter február 21-én, pén­
teken este érkezik Szófiából jövet 
Belgrádira két napos hivatalos lá­
togatásra. A miniszter vonata este 
9.49 lírakor futott be a belgrádi ál­
lomásra, ahol ünnepélyes fogadta­
tást készítettek elő. Hóman Bálint 
miniszter belgrádi tartózkodása 
során Pál kormányzóhercegnél is 
kihallgatáson jelenik meg. Hóman 
Bálint miniszter illetékes jugoszláv 
tényezőkkel megbeszéléseket foly­
tat a magyar-jugoszláv kulturális 
kapcsolatok elmélyítése tárgyában.

később február hó 28-ig terjessze fel. Híz­
lalási szerződéseket csak 100 db.-t meg­
haladó tételekre lehet kötni és csak olyan 
korú sertésekre, hogy azok legkésőbb 1941 
évi október hó végéig darabonként leg­
alább 160 kg. élősúlyban levágásra éret­
tek legyenek.

A vállalkozókat kiküldöttemnek közre­
működésével a hízlalótelep és a hizlalás­
ra beállítandó anyag előzetes megszem­
lélése után lehet kiválasztani. A vállalko­
zók kötelesek lesznek teljes támogatást 
adni ahhoz, hogy megbízottai a hizlalás fo 
lyamatát állandó ellenőrzés alatt tarthas­
sák.

A levágásra érett sertések egyharmadát 
polgármester úr. kétharmadát meghatal- 
mazottaim Debrecenben a sertésvásártéren 
vagy a közvágóhídon fogják átvenni. A 
vállalkozókat az átveendő hízósertésekért 
az átvételkor érvényes maximális ár fogja 
készpénzben megilletni. A hízlalási szer­
ződések egyéb szakszerű kikötéseit pol­
gármester úr állapítja meg.

Felhatalmazom polgármester urat, mi­
szerint a hízlalási szerződésbe kiköthesse, 
hogy a felmerülő szemlék ellenőrzési na­
pidíjak. fuvarköltségek, s kezelési költsé­
gek fedezése a vállalkozókat terheli, de ez 
az összeg darabonként az 1 pengőt nem 
haladhatja meg. Az így befizetendő ösz- 
szeggel polgármester úr rendelkezik, a 
felmerülő kiadásokkal azonban elszámol­
ni, illetve kiadásairól jelentést fenni kö­
teles.

Egyben közlöm Méltóságoddal, hogy a 
felterjesztett kötlevélformát alkalmasnak 
tartom és annak egy példányát záradé­
kolva idezártan mellékelem. A kötelező 
ajánlatokat a vállalkozókkal egy eredeti és 
másolati példányban állíttassa ki és mind­
két példányt hozzám szíveskedjék jóváha­
gyás végett felterjeszteni. Az eredeti aján­
latokat elfogadó nyilatkozattal ellátva 
Méltóságodnak fogom visszaküldeni, mig 
a másodpéldány az ellenőrzés teljesítése 
végett a Hivatal irattárában marad.

A vállalkozók által aláirt ajánlatok fel­
terjesztésekor az ajánlatokról a Méltósá- 
dog által felterjesztett minta szerinti ki­
mutatást szíveskedjék 2 példányban elké­
szíteni s azt a megállapodásokkal felter­
jeszteni. hogy azok a takarmánykiutalások 
vásárlási igazolványok feloldások, esetleg 
szállítási igazolványok kiadásának nyil­
vántartására szolgáljanak".

lossonczv István föisoán 
a hizlalás fontosságáról

Alkalmunk volt beszélni Lossonczy Ist­
ván főispán kormánybiztossal, aki a le­
irathoz a következő megjegyzéseket fűzte :

— A leirat kétségtelenül nagyjelentő­
ségű. Nemcsak a jelenlegi zsírcllátási aka- i 
dályokat hidalja át, hanem a jövőbe is I 
néz s ennek a fontos iparágnak nemcsak ! 

fennmaradását, hanem további fejlődését 
teszi lehetővé. A leirat a gazdákról sem 
feledkezik meg s részükre az ipari hizla 
lókkal teljesen azonos lehetőségeket nyújt. 
A leiratban körvonalazott feltételek tisz­
ták és világosak. Nem kívánnak mást, 
mint szakértelmet, rendet és pontosságot, 
s azt. hogy a drága takarmányt avatatlan 
kezek el ne pocsékolják, hanem a köz ja­
vára takarékosan és gazdaságosan hasz­
nálják fel.

— A debreceni hizlalóknak és gazdák­
nak abbé az akcióba kell belekapcsolód­

Ideiglenes behelyettesítéssel töltötték be 
<ir. Huss Richúrd elárvult tanszékeit

A napokban tragikus hirtelen­
séggel elhunyt dr. Huss Richard 
egyetemi tanár, a debreceni Tisza 
István Tudományegyetem német 
nyelvi és irodalmi tanszékének ta­
nára — mint arról anakidején rész­
letesen megemlékeztünk. Ezzel kan- 
csolatlian felmerült az említett tan­
székek Letöltésének problémája. \ 
kérdéssel foglalkozott legutóbbi 
illésén az egyetem bölcsészettudo­

Lossonczy István főispán 
lépéseket tesz a teiellátás 
és a bőranyag biztosítására

Pénteken délelőtt a Baross Szö­
vetség füszerkifikereskedő szakosz­
tályának küldöttsége kereste fel 
Losonczy István főispánt. A kül­
döttség az időszerű kereskedői kér­
dések során kérte a főispánt, mint 
közellátási kormánybiztost, hogy a 
debreceni tejellátás körül mutatko­
zó nehézségek ügyében tegyen in­
tézkedéseket. Lossonczy István fő­
ispán. közellátási kormánybiztos 
mindvégig nagy érdeklődéssel hall­
gatta a küldöttség kérelmét, és jó­
indulatú pártfogásáról biztosította 
őket.

Kormányrendelettel megszüntetik
az elbocsáitott zsidó alkalmazottak túlzott
és jogtalan végkielégítését és illetményeit
A 3« os bizottság elfogadta a nyári időszámítás bevezetésére vonatkozó 

rendelettervezetet
Dr. Antal István államtitkár a zsidótörvénnyel kapcsolatos visszaélésekről

Budapest, február 21. (MTI.) A 36 tagú 
országos bizottság Ivády Béla elnöklésé- 
vel péntek délelőtt 11 órakor ülést tar­
tott, amelyen több kormányrendeletet tár­
gyaltak. A bizottság Koós Zoltán előadá­
sában hozzászólás nélkül elfogadta a rész­
vénytársaságok és szövetkezetek üzletered­
ményének felhasználásáról adott a kül­
földi hitlezőkkel szemben fennálló rövid és 
középlejáratú tartozások kamatának pengő 
értékben való letételéről, a magyar Szent­
korona területén levő háborús magyar ál­
lamadóssági címletek lefétbehelyezéséröl 
szóló rendeletet és a nyári időszámítás 
bevezetéséről szóló tervezetet.

Több rendelet elfogadása után Ronkay 
Ferenc előadó ismertette a magánalkal­
mazottak szolgálati jogviszonyának meg­
szüntetése esetén járó illetményeire vo­
natkozó rendelet tervezetet.

Utána dr. Antal István államtitkár elő­
adta a javaslat előterjesztésének indokait. 
A rendelet megalkotására mondotta 
a zsidótörvény magánalkalmazottai ren­
delkezéseinek végrehajtása során észlelt 
igen súlyos tünetek, mondhatnám vissza­
élések adtak okot. Egyes vállalatok ugya­
nis a második zsidótörvény 21. szakaszá­
nak azt a rendelkezését, amely lehetővé 
tette, hogy az elbocsátott zsidó alkalmazot­
taknak végkielégítés és felmondási időre 
járó illetmény cimén a törvényes mérték­
nél magasabb összeg is fizettessék ki, oly­
képpen értelmezték, hogy egyenesen meg­
döbbentően óriási összegeket fizettek egyes 
leépített vállalati vezetőknek. A 100 ezer 
pengős végkielégítésnek, több ezer pengős 
havi nyugdijak tömeges jelenségekként 
tűntek fel. Az utolsó tényleges illetmény 
hirtelen felemelése és visszamenőleg adott 
remunerációk, a távozáskori külön jutat 
mák stb. mind egy-egy jelenség volt azon 

niuk. Kérem őket, hogy egyes üzemek és 
vállalatok kedvezőbbnek látszó ígéretei és 
szerződéses feltételei által ne engedjél« 
magukat félrevezettetni, mert azok jóvá 
hagyása teljesen reménytelen.

A polgármesteri hivatal közli, hogy azok 
az ipari hizlalók és nagyobb gazdaságok, 
amelyek ezen sertéshizlalási akcióban 
részt kivannak venni, a városi Közélelme 
zési Ügyosztály központi irodájában (Fr 
renc Józscf-út 26. I. em. Gambrinus át­
járó) legkésőbb az 1941. évi február hó 
28-ig jelentkezhetnek.

mányi kara és úgy döntött. hugi 
ideiglenesen behelyettesítések ke 
tölti lie a megüresedett tanszékeké" 
Eszerint a német irodalom tört énei; 
rész dr. Hankiss János, a néni--' 
nyelvészeii részt pedig dr. Fest 
Sándor egyetemi tanárok vállali-’k 
addig, amíg a megüresedett lan.-. - 
keket megfelelő új tanerővel '■ <• 
nem töltik.

Ugyancsak küldöttségileg járult 
a főispán elé a Magyar Bőripari 
munkások debreceni csoportja is, 
Ök a cipész és csizmadia Iparban 
mutatkozó anyagellátási nehézsé­
gekről tettek .jelentést és közbenjá­
rását kérték a jelenlegi helyzet 
megszüntetésére.

Lossonczy István főispán, közel­
látási kormánybiztos vizsgálat tár­
gyává teszi a kétségtelenül fontos 
bőranyagellátási kérdéseket és m»'g 
felelő intézkedéseket fog foganato­
sítani.

az úton, hogy a zsidótörvény végrehajtá­
sának befejezéséig a vállalatok ingó tő 
keik egyrészét az eltávozott zsidó alkalma 
zottak között osszák szét.

Ezután dr. Antal István államtitkár né
hány kirívó esetet sorolt fel, amelyekben 
szemlélteiévé tette, mennyire abszurd ese­
tek álltak ilyképpen elő. Mindezeket az 
aggasztó jelenségeket a kormányzat nem 
nézhette tétlenül. Nem szabad ugyanis cl 
felejteni. mondotta — hogy a vállalatok 
részvényei tágabb értelemben az egész 
nemzeti közösségé is. Nem közömbös te­
hát a közre nézve, hogy mi történik a vál­
lalatok tökéivel. Benne maradnak-e a vál­
lalatban és a termelés ügyét szolgálják c. 
vagy pedik kivonódnak onnan. Nem lehel 
tétlenül nézni, hogy miként vonnák cl 
egyes vállalatok zsidó alkalmazottai száz­
ezreket és félmilliókat. A rendelet tehát 
közérdeket szolgál. Ezután az államtit­
kár ismertette a rendelet alapelvcif. Fon­
tos a rendeletnek az az új rendelkezése 
hogy a jövőben az összes vállalati alkal 
mázolták, tehát nemcsupán a zsidó alkal­
mazottak esetében, lehetségessé válik.
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Árpád disztäbor február 23
bogy a vállalatból kilépésükkor ■ vállalat 
kérelmér« túl magas felmondási Illáimé- 
nyűk és nyugdijuk csökkenthető lágyán.

A randi .«ttervezethez a bizottság tagjai 
körül Szüllő Géza, Jurtsok tBéla Ester­
házy Móric gróf, Schalkovszky Janó, Ras- 
say Károly, Vásáry István szólalt fel. Ez* 
nlán dr. Antal István igazságügyi állam­
titkár válaszolt az elhangzott felszólalá­
sokra. Rámutatott arra, hogy tévednek 
azok akik azt hiszik, hogy a jog s különö­
sen a magyar jog nem ismer visszaható 
erőt a magánjogi jogalkotások területén. 
Kimutatta azt. hogy a magyar jog ezt a 
visszaható erőt Verbőczytől a mai napig 
nemcsak, hogy Ismerte, de alkalmazta Is.

Rámutatott arra, hogy a kormány ezt 
b rendeletet a felhatalmazási törvény alap 
ján bocsátotta ki.

Az államtitkár egyébként hozzájárult 
ahhoz, hogy a rendelettervezetben foglalt 
300 pengő havi értékminimum havi 500 
pengőre emeltessék fel.

Az országos bizottság végül a rendelet­
tervezetet általánosságban és részleteiben 
elfogadta. A bizottság illése 3 órakor ért 
végei.

Neuber Érte a Corvin koszorús 
professzor

^liirt már hírt adtunk röln. <!r. 
Neither Ede orvostanárt a budit pes­
ti dermatológiai klinika igflzpatóját 
tudományos érdemelnek el Ismeré­
séül a Kormányzó a Corvin koszo­
rúval tüntette ki. Neither profesz- 
sror K5 éven át, vezette n debreceni 
bőrklinikát. Mint orvoskari dókán, 
rektor, felsőházi tag, majd mint a 
Magyar Tudományos Akadémia 
tagja egyik legnagyobb büszkesége 
volt a debreceni egyetemnek. Bél­
és külföldi munkásságával az első 
helyet vívta ki a magyar dermato- 1 
lógia számára. Legújabb mag,var 
kitüntetése mind a tudományos vi­
lágban, mind őszinte barátai köré­
ben osztatlan örömet váltott ki.

ELISMERÉS A DEBRECENIEK 
NEK A LEVENTE KIKÉPZÉS 
TÉRÉN VÉGZETT MUNKÁÉRT

Pénteken létrát érkezett a honvé­
delmi minisztériumtól, vitéz Bartha 
Károly honvédelmi miniszter alá­
írásával Lossonczy István főispán­
hoz. Ebben a honvédelmi miniszter 
tudomására hozza Illetékeseknek, 
hogy a cserkész-leventekerét meg­
szűnése alkalmából a levente ki­
képzés terén végzett buzgó és 
eredményes munkásságukért vitéz 
Tamássy Lajos vaskereskedőt, Hn- 
tay Ferenc re mai katolikus hitta 
nárt és Székely Béla Iparostanone- 
iskolal tanárt dicsérő elismeréssel 
tutalmazta.

A magas elismerésről Lossonczy 
István főispán értesítette az érde­
keiteket.

— ■ ■ ■ | ■■
A VI. CSERKESZKERÜLET 

KÖZGYŰLÉSÉ

Vasárnap, február 23-án délelőtt 
11 órakor tartja a Magyar Cser­
készszövetség VI. kerülete évi ren­
des közgyűlését a Kollégium dísz­
termében. A közgyűlés tárgysoro­
zatán dr. vitéz Bessenyey Lajos el­
nöki megnyitója, a főtitkár, a veze­
tőt i«zt, az ellenőrző jelentései a 
múlt évi zárószámadás és az 1941. 
évi költségvetés tárgyalása szere­
pe). Egyszersmind eorkerül a műit 
évi közgyűlés óta megüresedett ke­
rületi tisztségek betöltésére s uj 
IntézőLizottsági és szám vizsgál ÓH- 
zoüságt tagok választására is. A 
közgyűlés után társas ebéd lesz az 
Angnl Királynőben. A kerület el­
nöksége szívesen látja a közgyűlé­
sen a magyar ifjúság nevelése iránt 
érdeklődő közönséget.

Uouá a PÁLL SÖRÖZŐBE!
A csalódban való fecsegés óriási nemzet­

védelmi hátrányáról beszélt 
Bugányi Károly tábornok a MRNSz Anyák Iskolájában

A MANSz. Anyák Iskolájának pénteken 
solt ■ harmadik összejövetele. Ezen Bo­
gányi Károly tábornok és Uray Sándor 
ref. lelkész «gyházkerületi főjegyző voltak 
az előadók.

Hiszekegy után vitéz Nábráczky Béla 
né, a MANSz. kulturális osztályának ve­
zetője üdvözölte a megjelenteket és fel­
kérte Bogányi Károly tábornokot előadása 
megtartására, melynek címe ..A nemzetvé­
delem jelentősége a családban“ volt.

Bogányi tábornok mindenekelőtt kije­
lentette. hogy örömmel vállalkozott az elő­
adásra. Erőteljes szavakkal vázolta, hogy 
az élet mindnyájunk számára egyben küz­
delem is. amire fel kell készülni és ennek 
a küzdelemnek ismertetésére szánja elő­
adását is.

A totális háborúról szólva közölte a 
hallgatókkal, hogy ebben nincs hátország, 
ebből ki kell vennie részét férfinek, nőnek, 
gyermeknek. Ifjúnak, öregnek és aggnak 
egyaránt. Ez a nemzet összeségének há­
borúja. itt a nemzetvédelem kiterjed egyes 
közöletekre, tehát a legkisebbre, a család­
ra is és annak minden ténykedésére.

Ezután különválasztotta a család nem­
zetvédelmének kérdését a többi nemzet­
védelmi kérdéstől. Igen meglepő ügyesség­
gel a családot egy kis államhoz hasonlí­
totta. melyben az államfő az apa. az egyes 
miniszteri tárcák pedig az anya kezé­
ben vannak, végül a gyermekek az adófi­
zetők. Mint az államok között, akként a 
családok között is az a hatalmasabb, ame­
lyik töbh adófizetővel rendelkezik, tehát a 
családban Igen fontos, hogy minél több 
gyermek legyen.

Felsorolta ezután az előadó a családi 
nemzetvédelem alappilléreit. Kihangsú­

Március 1O.-ére halasztották 
a búzalisztnek tengerivel való keverését

Budapest, február 21. (MTI) A 
kormány a közelmúltban rendeletét 
adott ki. amely Budapesten február 
22-e, másutt pedig március 1.-től 
kezdődően kőtelezővé tette a kü­
lönféle lisztnek tengerivel velő ke­
verését A kormány kívánatosnak 
tartja, hogy ez a rendelkezés egy­
ségesen. egyszerre lépjen életbe 
részben a szállítási nehézségek mi­

Jóban, rosszban együtt haladunk 
olasz testvéreinkkel

mondotta dr Mltrovics Gyula rektor Trom bátor« olasz professzor székfoglalója al­
kalmával

Trombator« Gaetano, a debreceni egye­
tem új olasz nyelvi professzora pénteken 
délelőtt tartotta meg első egyetemi elöadá 
»át. amelynek ünnepi jelentőségét nagy­
ban emelt« az a lény, hogy azon dr. Mit- 
rovics Gyula egyetemi rektorral az élén az 
egész egyetemi tanács is. valamint dr. vi­
téz Nagy Iván miniszteri osztálytanácsos 
és Bizzarri olasz követségi tanácsnok is 
resztvettek, s ott volt a város képviseleté­
ben dr. Balogh Sándor kultúrtanácsnok 
tb. főjegyző is. s amellett rendkívül nagy­
számú egyetemi hallgatóság.

Az előadás megkezdése előtt dr. Tanké 
Béla bölcsészdkarl dékán köszöntötte az 
egyetem új professzorát. Üdvözlő és meg­
nyitó beszédében többek között a kővetke­
zőket mondotta :

— Egyetemünk életében nevezetes dá­
tumot jelent ez a mai nap. A nagyvonalú 
kulturpolitikusnak, Klebelsherg Kunó gróf 
volt miniszterünknek egyik legjelentősebb 
terve kapja most meg megvalósulását 
mikor az általa elgondoll és útnak Iné 
lőtt olasz lanszflcr« Trombatore Gépim > 

lyozva közöttük a hazaszeretetei, vallásos­
ságot és az erkölcsöt. Több példán át vilá­
gított rá arra, mennyiben találhatók meg 
ezek a tényezők az egyik helyen és meny­
nyiben hiányzanak a másikon.

A hazaszeretenél hangoztatta a zászló, 
« magasabb rendű szimbólum nagy fon­
tosságát és kérte a jelenlevőket, hogy olt­
sák gyermekeikbe a zászló tiszteletét Kár­
hoztatta a magyar embernek szinte tulaj­
donságává váll fecsegést, melynek számos 
nemzetvédelmi hátrányt érezhetjük. Ez a 
fecsegés sok esetben rémhírterjesztéssé 
fajul, amely aztán futótűzként, állandóan 
gyarapodva terjed tovább. Kihangsúlyoz­
ta. hogy a család legfőbb nemzetvédelmi 
kötelessége, hogy a maga kis körében ren­
det teremtsen, mert ö képviseli a magyar 
jövendőt. Elítélte az u. n. modern gyer­
mekeknek azt a szokását, hogy a család­
alapításnál nem akarják meghallgatni a 
szülők tanácsát. Beszéde végén program- 
mot adott a szülőknek : olyan gyermeke­
ket neveljenek, akik a nagy magyar haza 
és a magyar jövendő elöharcosai lesz­
nek.

Uray Sándor ,.A családi nevelés mérle­
ge“ címmel tartott előadást. Körvonalazta 
először a család, majd a nevelés fogalmát. 
Eszerint a nevelésnek ki kell terjednie 
testi, szellemi és erkölcsi területre. Szó­
lott ■ szülők es a gyermekek kötelességei­
ről, majd kifejezésre juttatta, hogy a he­
lyes nevelés Isten segítsége nélkül nem 
képzelhető el. Előadás végén kitért a szü­
lői önnevelésről és közölte a hallgatóság­
gal. hogy erről majd egy következő ciklus­
ban fognak szakavatott előadók értekezni. 1

Az értékes előadásokért vitéz Nábráczky I 
Bólémé mondott köszönetét. ■

att is. hogy elegendő tengeri!iszt 
álljon minden községben rendelke­
zésre, a kormány az említett rende­
let hatálybalépését az egész ország 
területérc március 10-re halasztot­
ta. Eszerint a búzalisztnek tengeri­
liszttel való keverése az ország 
egész, területén egységesen március 
10-től lesz kötelező.

professzor személyében megnyertük új 
munkatársunkat. Az olasz magyar kap­
csolatok. amint Magyarországon mindenki 
tudja, ezer esztendő óta megszakítatlan 
élő folyamatot jelentenek. Ez a tanszék, 
melyet az olasz kir. kormánnyal egyetér­
tőén most útjára engedni szerencsénk van, 
új rügy« ennek az ezer esztendős életfá­
nak s ezért nézünk különös nagy öröm­
mel munkája elé s ezért kollegiális sze­
retettel üdvözlöm Trombatore kartársun­
kat. kívánva neki, hogy érezze itthon ma­
gát és találja meg gyümölcsét az olasz­
magyar lelki kapcsolatok elmélyítésének 
mindig gyarapodó sikerében.

Tanké Béla dékán szaval után az olasz 
Irodalom egyik Jeles «lakjáról tartott olasz 
nyelvű előadást Trombatore professzor, 
akinek előadását nagy érdeklődéssel hall­
gatta a közönség és az új professzort me­
legen ünnepelte.

Az egyetem rektora délben az Angol 
Királynő különtermében szükkörű ebédet 
adott az olasz professzor tiszteletére. 
Ezen meg« dr MHrovics Gyula rektor kö­

szöntötte írom bátor« professzort.
Amidőn most az olasz Intézetek egye 

temelnk mellett rendre megnyílnak 
mondotta —, ezek nagyon örvendetes ese­
mények, de semmiképpen sem Jelentenek 
új jelenséget hazánkban. Az olasz kultú 
ránnk mindig megvoltak a maga szerel 
mese! magyar földön. Corvlnus időben is 
a legelső humanista fejedelmek közé tar 
tozik és Bologna már az első Időkben is 
hangos volt a magyar diákoktól.

— Boldogok vagyunk, hogy most ■ rég« 
történelmi fejlődés hivatalosan Is met 
erősítésre talál a közösen létesített olasz 
magyar Intézetben és egyetemi kathedrák 
ban.

A múltban, úgy mint a jelenben és a 
jövőben, együtt vagyunk és együtt leszünk 
az olaszokkal, akik nagyszerű tulajdon 
ságalkkal örök dicsőségei az európai ktil 
túrának, azt legragyogóbb egyniségekkei 
és alkotásokkal ajándékozták meg és akik 
nélül szegény, kifosztott és szinte elkép 
zelhetetlen volna ez a kultúra. Az olasz 
géniusz az emberi szellem legmagasabb 
emelkedését mutatja.

— Igen, ml együtt vagyunk olasz test 
véreinkkel és együtt is maradunk és pe­
dig mind a jóban, mind a rosszban, mert 
lélekben is egészen egyek vagyunk. Evviva 
il re Vittorio Emanuelle I Evviva il Duce I 
Evvlva II Roma eterna !

Az ünnepelt olasz professzor válaszolt 
az üdvözlésre, majd az egybegyűltek kel 
lemes hangulatban töltötték el a kora dél 
utáni órákat

I debreceni sakkor háziversenyének 
második fordulója

l Debreceni Sakkör házlverwenyénck 
második csonka fordulója nemvárt még 
lepctést hozott. Hr. Boezkö a legszebb 
stílusban nyert Tóth Endre ellen. A 
rangadónak számitó Fejér-Kómya fátsz 
ma kiegyenlített állásban függőben ma­
radt. A pontos védekező játékáról Ismert 
dr. Kocsis mint sötét, Horvay huszáros 
támadását leszerelve purádrlposzttal 
nyert Érdekes és változatos küzdelem 
után Hajdú nyert a jálékgyakorlat női 
kitt versenybe lépő Radvánszkv ellen. 
Állandóan élénkülő érdekűdé» mellett 
folynak a küzdelmek. Az érdeklődők 
között ott láttuk dr. Kettessy Aladár 
egyetemi tanárt, a kör illusztris alelnö- 
kél.

Az elmaradt Csóeslts—Nagy Endre ée 
Ifjú l’ctrl Kiss Ernő játszma vasárnap 
a rendes forduló pedig hétfőn kerül le­
bonyolításra. A sakkverseny színhelye • 
Gainbrlnusx különterme.

MÁRCIUS 15-IG KELL IGE 
NYELNIÜK A BUDAPESTI MF. 

ZÓGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁS 
CSOPORTOS LÁTOGATÓINAK

ÉLSZ A LLÁSOL ÁRUKAT
Az országos mezőgazdasági kiállítási 

tömegesen felkereső vidéki és szomszé 
dós állambeli tanulmányi csoportok el 
szállásolása érdekében a rendezőbizott 
ség ez évben is érintkezésbe épett Buda 
pest székesfőváros Idegenforgalmi Hivő 
tálával. Az Idegenforgalmi Hivatal kési 
séggel vállalta a kiállítás látogatóinak 
pályaudvari kerendeUsegei útján vale 
fogadását és olcsó csoportos elszállás» 
fását. Vidéki iskolák, gazdasági akadé 
miák. szakiskolák és tanfolyamok la 
miié ifjúságából álló csoportoknak "I 
szállásolásárn korlátot számban diák 
szállókban van hely biztosítva. A szállá' 
n diákszállókban naponkint és szemé 
(yenként 40 fillérbe kerül, ezenkívül ssr 
mélyenkint a tartózkodás egész larta 
mára 00 fillér mosatási díj fizetendő

Nagyobb számú, felnőttekből álló la 
nulmányi csoportok olesó, közős élsz*! 
lásolásánnk a bejelentését legkésőbb 
március 15-ig (Budapest. Deák Ferenc 
utca 2.1 kell megtenni

Az fgy elhelyezett gazxlacsopnrtok ré 
szőre kedvezményes étkezési lehetőségek 
ről is gondoskodik a* Idegenforgalmi 
Hivatal a kiállítás tartan.v alatt
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Sport kávéház
Négyezer debreceni kisembert károsított meg 

egy emberbarát! cégér alatt működő zsidó társaság
A „Magyar Csalódok Országos Egyesület'“ működése országos botránnyá fajult 

Bizalmas utasítás szerint zsidó családokat nem lehet felvenni az egyesületbe, 
nehogy károsodás érje őket !

Néhány nappal ezelőtt egy hatalmas 
arányú és nagymértékben erkölcstelen, 
megvetendő bűncselekményt leplezett le a 
hudapeste rendőrség, amelynek keretei túl­
nőnek a főváros határain és áldozatai az 
ország kisegzisztenciái közül kerülnek ki. 
Ismeretes, hogy hosszú nyomozás után el­
rendelték a hangzatos és megtévesztő cí­
mű „Magyar Családok Országos Egyesü­
lete“ működésének megszüntetését és 
ugyanakkor a budapesti központ vezető­
ségét csalás és sikkasztás gyanúja miatt 
őrizetbe vették. Ezzel egyldőben a nyomo­
zás megállapította, hogy az emberbaráti 
célzattal alakult egyesület a kisemberek 
tízezreit károsította meg és a tőlük besze­
dett tagdíjakból mintegy százötvenezer 
pengőt fordítottak jogtalanul saját céljaik­
ra. A nagyszabású bünper természetesen 
Debrecenre is kiterjed, s az Itteni rend­
őrség is erélyes nyomozást Indított meg 
a becstelen bünperben. Eddig a következő 
eredményre jutott a nyomozás :

R sokatigérfi belépési nyilatkozat
Még a múlt év áprilisában Debrecen­

be érkezett Nagy Béla budapesti lakos. 
Iingy a nemrégiben alakult „Magyar Csa­
ládok Országos Egyesületéinek tagokat 
szerezzen. Nagy Béla okmányokkal, kü­
lönféle űrlapokkal ellátva látogatott be az 
i gyes házakhoz. A belépés feltételei és a 
juttatások, bizonyos „férjhezmenési se­
gély" és „szülési segély“ címén olyan ke­
csegtetők voltak a kisemberek számara, 
hogy már az első napon igen sokan je­
lentkeztek belépésre.

Az egyik belépési nyilatkozat például 
iqy hangzott :

Alulírott ezennel kijelentem, hogy a 
Magyar Családok Országos Egyesületének 
rendkívüli tagjai sorába belépek és ma­
gamra a mindenkori alapszabályok ren­
delkezéseit kötelezőnek elismerem. Tudo­
másul veszem, hogy községünkben a 
..Férjhezmenési“ önsegélyző csoport csak 
abban az esetben alakul meg, ha 200 tag 
jelentkezett felvételre. Ha azonban a 200- 
es önsegélyző csoport nem teljes létszá­
mú, akkor a tag a tagsági könyv kiállítá­
sától számított 12 hónap eltelte után tör­
ténő esküvője esetére, ha legalább már 12 
hozzájárulást fizetett, a bejelentések sor­
rendjében, a tagok által ténylegesen be­
fizetett hozzájárulási Illetéknek megfele­
lő segélyben részesülhet. Tudomásul ve­
szem, hogy a „Férjhezmenési“ önsegélyző 
csoport tagja tartozik P 1.— (egy) felvé­
teli illetéket, —.20 (húsz) fillér havi tag­
sági díjat és —.60 (hatvan) fillér eseten­
kénti hozzájárulást fizetni.

Ezekből méltán megérthető, hogy min­
den szegényebb ember, aki szívén viseli 
(s ki ne lenne Ilyen) gyermeke sorsát, szí­
vesen belement az előnyösnek látszó ügy­
letbe

így kezdődőn...
Tagdíjgyűjtés útja során Sipos József 

"y. MÁV váltókezelő. Bujdosó-utca 4. b. 
szám alatti házába nyitott be Nagy Béla. 
Sípos figyelmesen végighallgatta az Ügy­
nök ajánlatát, majd Margit nevű leánya 
részére belépési nyilatkozatot kért. Né­
hány nap múlva Bartalos Pál. az egye­
sület budapesti kiküldötte jelent meg Si- 
poséknál, elhozta a leány tagsági köny­
vecskéjét.

Nem dolgozhatnék én maguknál, 
mint taggyfljtő, vagy pénzbeszedö T — 
ajánlkozott fel Sípos József.

FERENCJŐZSEF
KESERUVIl

— Máris megbízom, — mondotta a jól­
fésült budapesti fiatalember. — Az ön kö­
telessége lesz a tagdíjak beszedése s ezért 
kap 15 százaiéitól...

A szóbeli megbízás után junius 6-án 
nregírkezett az írásbeli meabizás is ...

Négyezer kisember hatezer 
pengője

Ilyen előzmények után Sípos József fel­
fogadta Simon Ferenc ny. MÁV altisztet. 
Bujdosó-utca 6 és Llppay Lajos ny. csend- 
örtörzsőrmesterf, Hunyadi-utca 15 szám 
alatti lakosokat tagszerzőnek s fejenként 
5—5 százalékot Ígért nekik. A debreceni 
megbízottak teljesen jóhiszeműen kezdtek 
a munkába, s rövid Idő alatt, április 30-tól 
december 6-ig négyezer tagot szerveztek 
be Debrecenben, akik havi 20 filléres tag­
díj, az esetenkénti hatvan filléres hozzá­
járulás és a tagsági könyvért fizetendő egy 
pengő fejében összesen 5.876 pengőt fi­
zettek kezeikhez. Az összeget aztán ponto­
san befizették a budapesti központba.

December 6-án a belügyminiszter felül­
vizsgálatot rendelt el az egyesület műkö­
désére és gondnokul dr. Horváth Béla 
ügyvédet bízta meg. aki december 7-én fel­
hívta Siposék figyelmét, hogy ezentúl az ő 
kezeihez fizessék be a begyült összegeket. 
Neki 206 pengő 50 fillért fizettek be.

Közben természetesen megindult a rend­
őrségi nyomozás is, mivel az egyesület nem 
teljesítette kötelezettségeit. Ennek során 
megállapították, hogy az egyesület meg­
szervezője és irányítója Singer Dezső nevű 
zsidó az eddigi adatok szerint 150 ezer 
pengőt sikkasztott el jóhiszemű kisembe­
rek verejtékes filléreiből, reménységkraj- 
cáraiból.

A vizsgalat aztán érdekes részleteket is 
derített ki. A fent említett jóhiszemű em­
bereken kívül Debrecenben még Ary Bá­
lint Lónyai-utca 33. Thun Ferenc Bujdo­
só-utca 6, Tóth Gyula Ovoda-utca 9. Ha- 
tala Mihály Kurucz-utca 112 szám alatti 
lakosok foglalkoztak taggyüjtéssel, szin­
tén jóhiszeműen. Ezeknek az első hóna­
pokban minden üzletfél után két pengőt 
fizetett az egyesület, rövid Idő múlva egy 
pengőre redukálták Jutalékukat...

Siposs József vallomása szerint bizal­
mas utasítást kapott a budapesti vezető­
ségtől. hogy csak magyar tagokat vegye­
nek fel. zsidó tagok elfogadását mellőzzék. 
Akkor olyan színezete volt a dolognak, 
hogy ezzel a nemesszivíi és jótékony egye­
sülettel csak a keresztény kisembereket 
akarják előnyben részesíteni. Most azon­
ban kiderült, hogy a zsidókat akarták 
mentesíteni a károsodástól I

Az egész „szép“ elgondolású egyesület 
csupán pénzszerzésre volt beállítva. Hi­
szen a hatvan filléres hozzájárulásokkal 
a kétszázas csoportok 120 pengőt fizettek 
be, ebből tehát könnyű volt kifizetni a 100 
pengős segélyt. Emellett a belépési díj és 
a húszfilléres tagságidíj tiszta haszon volt 
az alapító zsidó társaságnak.

Egymásután érkeznek 
a rendőrségre a feljelentések

Mikor mindezek nyilvánosságra kerül­
tek. a belügyminiszter beszüntette az 
egyesület üllői-úti és Király-utcai zug­
irodáit és lakat alá helyezte a bűnösöket.

A botrányos csalás nagy felháborodást 
keltett az egész országban s egyremásra 
érkeznek a debreceni rendőrséghez is a 
feljelentések a hitvány, aljaslelkü társa­
ság ellen. Tegnap Királyfalvl Sándorné 
MÁV asztalos felesége. Dudás Józsefné 
MÁV asztalos felesége, Dudás Józsefné
kereskedő. Rózsa Mária kereskedő. Domán 
Piroska bejárónő, Szegi Albert MÁV al ! 
tiszt, Szabó Sándorné tettek fel jelentési 
csalás és sikkasztás címén Singer Dezső 
ellen. .

A károsultak valamennyien szegénysor < 

sú. kisfizetésű emberek, akiknek a min 
denhónapi befizetés egy szép álmot jelen 
tett. Ezeket az embereket nemcsak anya­
gilag károsította meg a galiciai kapzsi 
ság, hanem lelkileg is. Egy-cgy szép álom­
tól. illúziótól fosztotta meg őket, egy-egy 
a mai világban nagyon jóleső kázassági. 
születési segélytől. Singer Dezső zsidó ügy 
nők és — ha voltak — társai tehát na­

Kihívóan viselkedett, feleselt, 
maid epilepsziás rohamot kapott 
a törvényszéki tárgyaláson,

mir« gyüjtőfoghózba utalták
A törvényszék tárgyalótermében tapasz­

talat szerint a legkülönbözőbb vérmérsék­
letű és természetű emberek fordulnak meg. 
A legtöbbje természetesen csendes viselke­
désű, mert egyrészt a bűntudata, vagy az 
esetleges következményektől való félelme 
készteti a csendes viselkedésre, akadnak 
azonban olyanok 'm. akik azt gondolják, 
hogy az ő vallomásuk a perdöntő és így 
mihelyt megkérdezték őket, nyomban vég­
nélkül! szóáradatba csapnak. Van egy 
harmadik tipus is, amelyik aggresszíven 
viselkedik, nem akarja sem a törvényt, 
sem az örállóit tisztelni. Szerencsére ilyen 
vádlottak vagy tanuk ritkán akadnak.

Pénteken azonban egy ehhez hasonló 
természetű ember volt a vádlott. Kovács 
Gyula debreceni születésű, de jelenleg is­
meretlen helyen tartózkodó harminc év 
körüli nőtlen fiatalember volt a vádlott, 
akit a királyi ügyészség üzletszerűen elkö­
vetett lopás bűntettével vádolt. A törvény­
szék Fövenyessy büntetőtanácsa tárgyalta 
volna az ügyet, amely azonban váratlan 
fordulat miatt félbeszakadt. Amikor ugya­
nis a tárgyalás bevezetéseként az elnök a

A Defaec&ti Itáeyijtet i/Ma&zbnányi ülést,
Igen nagy érdeklődéstől kísért választ­

mányi ülést tartott a Debreceni Jótékony 
Nőegylet Sass Béláné elnök elnöklete alatt 
Magoss György-térl Arvaházában. A vá­
lasztmányi ülésen meglelentek: Rásó Ist­
vánná, dr. Jeney Sándorné alelnökök, 
Koncz Aurélné. Tóth Arpádné, dr. Szondy 
Györgyné, dr. Márk Imréné, dr. Csánky 
Benjáminná, dr. Jeney Gáborné, Suhajda 
Béláné. besztercebányai Klein Lászlóné. 
Wolff Jánosné. Vargha Pálné. dr. Bacsó 
Jenőné, Palotay Lajosné, vitéz Dalmy 
Józsefné, Ivancsuk Lászlóné. vitéz Szent- 
györgyi Lajosné. dr. Lábos Béláné. dr. 
Kováts Jenöné. dr Tóth Lajosné. dr. Bé- 
késsy Jenőné. Balogh Istvánné, Vargha 
Lászlóné. Martinék Ferencné. dr. Papp 
Ferencné. Magyar Bertalanná, dr. Erdős 
Károly igazgató. Kiss Ernő gondnok. Ma­
gyar Bertalan titkár.

A választmányi ülést Sass Béláné el­
nök nyitotta meg, üdvözölve a választ­
mány megjelent tagjait, közöttük Ivan­
csuk Lászlóné új választmányi tagot, ki­
nek munkássága elé a Nőegylef szép re­
ménységgel tekint. A távollevő dr. Szondy 
György főtitkár helyett az elmúlt választ­
mányi ülés jegyzőkönyvét Magyar Berta­
lan titkár olvasta fel. amely hitelesítést 
nyert.

Sass Béláné elnök megemlékezett arról, 
hogy az 1941. esztendőben ez az első al­
kalom, amikor a választmány e helyen 
összejön. Hálát adott az Istennek azért, 
hogy amikor körülöttünk szörnyű vérziva­
tar tombol, amikor milliók és milliók vív­
ják élet-halál harcukat, amikor a ml ha­
zánkban Is a Duna táján pusztító csapás­
ként hömpölyög a jeges ár. akkor a Gond 
viselő Isten megengedte, hogy békessé­
günket megtarthattuk és zavartalanul vé­
gezhetjük azt a munkát, amelyet a sors 
nekünk kijelölt.

Sass Béláné elnök kegyeletes szavakkal 
emlékezett meg dr. Csilry Bálint egyete­
mi tanár elhunytéról. Indítványozta, hogy 
a választmány felezze ki részvétéi a gyá­
szoló családnak és a Tisza István Tudo­
mányegyetem rektorának és tanácsának

Sa«s Béláné elnök bejelentette, hoov a 

gyobb büntetést érdemelnek, mint ■ kö­
zönséges csalók, tikkasztók. Megérdemlik, 
hogy a társadalom örökre kiközösítse éket 
köréből I...

A nyomozás tovább folyik és némileg 
megnyugtató érzéssel tölti el a károsult 
kisembereket az a tudat, hogy a magyar 
bíróság szigorú keze elrettentő büntetés­
sel sújtja majdan a lélekrablókat, (!) 

vádlott személyi adatait kérdezte. Kovács 
Gyula kihívóan kezdett viselkedni, nem 
felelt e kérdésekre, majd feleselni kez­
dett, általában olyan hangnemben vála­
szolt, ami nem a tárgyalóterembe való vi­
selkedés volt. Az elnök erre Ismertette az 
ügyhöz csatolt korábbi orvosi szakvéle­
ményt, mely a vádlott Kovácsot korlátol­
tan beszámithatónak mondotta.

A vádlott az orvosi vélemény Ismertetése 
közben elkezdett JaJJgatní, majd síré gör­
csökben vonaglott és epilepsziás rohamot 
kapott. A tárgyaláson Jelenlevő dr. Hor­
váth Arthur törvényszéki orvosszakértő 
nyomban megvizsgálta a félig áléit álla­
gaiban levő tolvaj vádlottat és úgy találta, 
hogy jelenleg is beszámíthatatlan állapotú 
Kovács Gyula. Dr. Porkoláb Károly ki­
rályi ügyész, a vád képviselője ezért in­
dítványozta a vádlott további orvosi meg­
figyelés alá vételét, s 'végből gyüjtöfog- 
házba való szállítását. A büntetőtanács 
nyomban el is rendelte Kovács Gyulának 
Budapestre való szállítását, elmeállapotá­
nak megvizsgálására.

Nnegylet karácsonyfa ünnepélyét az évben 
is megtartotta Arvaházában, Bibliát ma­
gyarázott dr. Erdős Károly igazgató, az 
árvaházi gyermekek szavaltak, énekeltek. 
Az árvházi gyermekek hasznos dolgok mel­
lett kaptak könyveket, édességeket. Játé­
kokat. Nagy volt az örömük, de még na­
gyobb a velük örfilőké. Újévkor a felnőtt 
szegények részesültek segélyben. 220 drb. 
kenyeret, ruhaneműt, cipőt és a rendes 
havi segély kétszeresét kapták. Köszöne­
tét mondott mindazoknak, akik adomá­
nyaikkal lehetővé tették, hogy a Nőegyle» 
örömet szerezhetett árváinak és szegényei ­
nek.

Az elnök bejelentette, hogy a Néma­
bálra még mindig érkeznek adományok, 
tanúbizonyságát adva annak, hogy a Nn­
egylet munkája jóakaratra és szeretetne 
talál. Hálás köszönetét fejezte ki a Zene­
kedvelők Körének 100 pengős adományá­
ért, valamint a belügyminiszter 500 pen­
gős hadikölcsön segélyéért. A Jótékony 
nőegylet annak idején 153 000 aranyko 
rónát jegyzett,

Magyar Bertalan titkár Ismertette ez­
után a MANSz. átiratait. Felhívta e'nök 
a választmány figyelmét az Anyák Isko­
lájára és a nagy fontosságú női önkéntes 
honvédelmi szolgálatra. Tudomásul vette 
választmány az állami kisegítő iskola 
igazgatósága köszönetéi a karácsonykor 
küldött segélyért.

Kiss Ernő pénztáros ismertette részle­
tesen a karácsonyi segélyezés részletes 
elszámolását. Felolvasta az adakozók ne­
velt.

Bejelentette, hogy a Némabál bevétele 
1227 P„ tiszta jövedelme 1190 P. volt.

Végül tudomásul vette a választmány 
Kiss Ernő gondnoki jelentését.

A mindvégig érdeklődéstől kísért vá­
lasztmányi ülés Sass Béláné elnök záró 
szavaival ért véget.

METEOR MOZGÖ MŰSORA:

Ma utoljára: Humoros bűnügyi film 
„JÁTÉK A HALÁLLAL"

Maurice Chevalier főszereplésével.
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Gyógyszertárak éjjeli szolgálata :
. Aranysngysl" Bánó Andor, Piac-utca 

5(1 — „Reménység" Hr. Gödény S. örö­
kösei, Csapó-Utca 22. — ..Isteni gondvi­
selés" Srékely Adorján. Petöfi-tér —• 
. Sjs" fitv M indéi Józsefné Hatvan utca 
70. széni

A Magyar Élet 
Pártjának híre*

KOZI’OMI I’ARTTRODA: Arany Bika 
szálló, félemelet, ahol a part szociális 
tanácsadó Irodájában feleket fogadnak 
es kérvényeket átvesznek minden ked 
den és esiitörtiikön délelőtt 10—12 
óráig. Telefon : 20-23.

, PART KÉPVISELŐI KÖZÜL: Baiogfi 
István fogad minden vasárnap 11—12 
uralg a pártlroda helyiségében.

4 MAGVAK ELET PARTJÁNAK TÁR­
SASKÖRE ar. Arany Bika szálé fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 
ór«ÍR . „ ,1 (»ISPÁN FOGAD magandgyben minden 
csütörtökön délelölt 10-12 óráig

A PART ELNÖKE FOGAD minden hét­
főn délután 5 óra 30 perctől 7 Aráig a 
központi pártlrodában.

A K0ZELE1.MF.ZESI KORMÁNYBIZTOS 
magánfelcket fogad minden kedden 
délelőtt 10 12 óráig a főispánt híva- 
tnlbnn-

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelentése :
A Kárpátok medencéjében ma erős 

déli, délnyugati széllel igen meleg óceá- 
ni eredeti! levegő áramlott be.

JÓSLÁS: Elénk délnyugati szél. vál­
tozó felhőzet, egye* helyeken záporeső, 
az enybeaég tovább tart. (MTI>

FEBRUÁR 22.
1915. Ezen a napon Markella István és 

Srékely József volt nagyszebeni 23. I. 
népfelkelő hadtápzászlóaljbeli tizedesek 
Keletgallelában azzal tüntették ki mago­
kat, bogy a zászlóalj Krehovcennél meg­
szállt védelmi vonala mögött volt és az 
orosz tüzérség gránátja által felgyújtott 
parasztházból. életük legkomolyabb ko.. 
kártatásával és szinte már az utolsó 
pereben, kimentették a házba szorult 
gyermekeket. Utána pedig nyomban visz- 
»rátértek a lövészárokba, hol vitézül és 
derekasan harcoltak tovább. Becsülettel 
véghezvitt, példásan derekas nuigatarlá. 
sokat a kisezüst vitézség! éremmel jutái- 
marták.

— Dr. Makkai Sándor hittudomány- 
kari egyetemi professzor február 24-én, 
hétfőn délután 5 órai kezdettel a Coetus 
■f eologorum előadássorozata keretében az 
egyház tanácstermében előadást tart Mi 
n missziói munka ?“ címmel.

A nyilastelepi református egyház­
rész vasárnap délután 6 órakor a gyüleke­
zeti otthonban KIÉ délutánt tart, gaz­
dag és lévezetes műsorral. Az egyházrész- 
ben egyébként a jövő héten megkezdődnek 
«: urvacsoraosztás előtti áhitatok is.

— Ma délután 6 órakor rendezi a KIÉ 
nagy érdeklődéssel várt társadalmi teáját 
n Kollégium dísztermében. Előadást tart 
dr. Czeglédy Sándor egyetemi professzor, 
Uray Sándor püspiikhelyettes mondja a 
megnyitót. Molnár Gyula ref. lelkész pedig 
záróbeszédet. Kocsis Judit zeneakadémiai 
növendék énekszámai és Simon Boldizsár 
szavalata a miisor változatosságát bizto­
sítják. Az egyes egyházrészek, egyházi 
egyesületek, az egyetem, a Hangya stb. 
részéről felkért háziasszonyok szeretettel 
v illáit szolgálata az est sikerét biztosítja. 
A KIÉ asztal a háziasszonyok által meg 
nem hívottak részére rendelkezésre áll.

— Korlátolt beszrimilóképességü az 
orvosi vizsgálat szerint Gyarmati Sándor 
debreceni szabómester, aki fehséggyll- 
kossággal vádolta önmagát. Megállapítot­
ták még, hogy a veszekedés elölt, nmelv 
,i súlyos önvád megtételére késztette a 
szabómestert, két pohár pálinkát és e;.y 
lélliler bort Ivott meg

Árpád disztábor február 23.
Február 23-au tartja m böloé^zcttuu- 

hailgalók Árpád bajtársi egyesülnie nii^ 
Mxabásű farsangi dú»ztát>oroiását az 
Arany Bika üveg- és Bocskay-trrmébci»

A farsangnak cr ar rgjik utolsó báli 
megmozdulása az előjelekből kihetk *- 
telve Igazán .sikeresnek ígérkezik. Köz­
tudomású már a debreceni kö/ön.srg 
előtt, hogy a Irghangnhitosabh és Ire 
meghittebbek a bölcsrsrrttanhaBgatók 
táncestéi. Hogs ez az immár hagyomá­
nyossá vált hangulat ;»/ idén még em» 1 
kedettehb lesz, arról az agilis rendezőség 
előre is kezeskedik. Az előkészület« k 
arra, hogs kedves vendégeink minél job­
BOBOIOBOBOBOBOBQBOIOBOBOBOBOBOBOBOBC

— Szerelmi bánata miatt felakasztotta 
magát egy fiatal leány. A navylétai csend­
fű őrs pénteken reggel telefonon jelentette 
a debreceni királyi ügyészségnek. hogy 
Vigvári Erzsébet nevű. nagylétai. Baros-- 
utca 73G szám alatt lakó szolgálóleányt 
a késő esti órákban munkaadójának házá­
ban felakasztva találták. A csendórsi'g 
megállapította, hogy Vigvári Erzsébet ön­
gyilkos lett, valószínűleg '-z.erelmi bánata 
miatt kötötte fel magát Zsebében szülei­
hez. írt bú csille ve let is találtak egyelői ■ 
azonban még nem lehet tudni, mit tartal­
maz a levél és hogy miért vált az élet­
től a viruló egészségnek örvendő 24 éws 
leánv. Az ügyészség a temetési engedélyt 
megadta, mert bűncselekménynek meg a 
látszata sem forog fenn.

— A száradásra kiteregetett ruhákat 
ellopták Kőszegi Gelh'rtnc dohánygy:.: i 
munkásné, Dózsa-ulca 1. szám alatti la­
kos udvaráról. Ugyancsak ruhákat lop. 
tak Szakács Sándor Hatvan-utca 3ő. 
szám alatti mosókonyhájából. \ rendőr 
ség kér» si a tetteseket

ÜDVÖZLETEKET KÜLD­
JÖN DEBRECENI MÜ VÉSZLE 
VELEZÖL APORON. A Bihácsy 
György rajzaiból készült művész­
lapok kaphatók a Méllusz. Ha>*- 
mathy, Csáthy. Böhm. AntalVy 
könyvkereskedésben, dr. Vértes Bé- 
láné trafikban és a Debreezeni 
Újság-—Hajduföld Piac-utca 5«. sz. 
alatti kiadóhivatalában. Ugyanott 
sorozatok is megrendelhetők.

— Kérje mindenütt vásárlásainál 
a renülő bélyeget ?

— Burgonyadrágításért nyolc napi fog­
házra ítélte a törvénysék Nagy Mihály 
geszterédi lakost, aki az elmúlt ősszel e-v 
szekér burgonyát hozott be a debreceni 
piacra eladás végett. Abban az időben mái 
maximált ára volt a burgonyának és az.t 
a fajtát, amelyet Nagy Mihály felhozott. 
9 pengő 40 fillérért lehetett csak árulni. 
A geszterédi gazdálkodó azonban egyene­
sen tizennégy pengőt, tehát négy pengő 
hatvan fillérrel többen kért a burgonyá­
jáért mázsánként. A rendőrség még ntt a 
helyszínen lefoglalta a burgonyát és mi­
vel romlandó, el is árverezte. Árdrágítás 
miatt indult tehát eljárás Nagy Mihály 
gazdálkodó ellen, akit a törvényszék biin- 
tetötanác.sa pénteken délelőtt 8 napi fog­
házbüntetésre ítélt, egyben elrendelte a 
burgonya árának elkobzását K Egy má­
sik burgonya drágító ügyét is pénteken 
tárgyalta a törvényszék. Tréfa Sándor új­
fehértói gazdálkodó szintén 1'» pengőé’1 
akarta adni a burgonyát s emiatt a tör­
vényszék harminc pengő pénzbírsággal 
sújtotta.

Korcstnárosok Ipartársulatának díszvacsorája a Páll sörözőben. Vojtli 
Simon, az ipartársulat elnöke üdvözli h meKjelonteke»

ban érezzék magukat é.s minél jobban 
.s/órakozha's.sanak. már befejeződtek.

A hangulatnak minél magasabbról való 
elindítása céljából néhány perces rövid 
ii’íisort adunk, melyen magyar népdalok 
és mugxar népi táncok kerülnek bemu­
tatásra.

Eddigi bálirodai tapasztalataink alap­
ján oly nag\ az érdeklődés, hogy kérjük 
kcd>cs közönségünket. asztalfoglalásai­
kat szíveskedjenek minél előbb bejelen­
teni. hogs a rendezőség minden felme­
rülő kívánság teljesítéséről gondoskod­
hassak.

Bálirodát inindctinap este « órától 7-ig 
tartunk az Irány Bika előcsarnokában.

Magán tanári próbaelőadások 
az egyetemen. A debreceni Ti<z:t 
István tudománvegyetemen ma 
előtt négy kiváló klinikai sz-akorvs 
dr. Maiik Géza. dr. Ebergényi Sán­
dor, dr. Szend.v Balázs és dr. 
diósadi E’ekes György orvosok tar­
tanak magántanári próbaelödást. 
Délelőtt pontosa tíz órakor kezdő­
dik a nróhaeiőadás a szülészeti 
klinika előadótermében, s ez, az. 
előadás teljesen nyilvános .jellegű.

- A debreceni bombamerénylet év­
fordulója napján. február 23-án délelőtt 
tíz órakor gyászistentisztelet lesz a gö- 
r<‘ ^katolikus templomban. A várost az 
istentiszteleten dr. l'állfy Zoltán lb. ta­
nácsnok képviseli.

Dr. Pongor Ferenc, az Augusz­
ta tüdőbeteg-szanatórium főorvosa, 
Debrecen sz. kir. sáros tüdőbeteg­
gondozó intézetének vezető főorvosa 
,.A tüdőgümőkór elleni küzdelem 
mai állása“ címen tart vetítettképp 
előadást a Népszerű Főiskolai Tan­
folyamon a Déri-Múzeumban f?b- 
. mir 22-í‘ii. szombaton délután G 
órakor. Az előadás előtt bevez»*tí» 
szavakat mond dr. Gärtner István, 
egyetemi ni. tanár, m. kir. tiszti 
főorvos. Belépődíj nincsen. (Az O 
szágos Tuberculosis héttel kane^o- 
atos előadás.)

— Zarah Leandert nem lőtték agyon. 
Berlinből jelentik : Tegnap este hivatalos 
cáfolatot adtak ki azokra a híresztelé­
sekre, hogy Zurah Leander ismert film- 
''ZÍnésznőt kémkedés gyanúja miatt le 
lartóztatlák. sol agyonlőttek volna. Ezek 
az állítások nélkülözik a legesekéi yebh 
ah.pót is állapítja meg a cáfolat. Za­
rub Leander jelenleg svédországi birlo- 
kán larlózkodik. Vdiilés céljából utazóit 
oda. miután kél héllel ezelőtt az I I \- 
nál befejezték a ..Her Weg ins Frei“ 
film forgatását, melyben ő játssza a fő­
szerepet.

- Anyagkészletek késedelmes bejelen­
tése miatt... Debrecen sz. kir. város 
törvényhatósági bizottsága által rendőri 
büntetőbíráskodással megbízott tiszt’i- 
sí lő. mint elsőfokú rendőri büntetőbíró­
ság a m. kir. iparügvi miniszter 15710
K b. Will. c. 1940. leirata folvlán le­
folytatott kihágási eljárások eredmény­
képpen anyagkészletek késedelmes br 
jelentése miatt 990 1939. M. E sz. ren­
delet 7. S-a alapján : Fabidi Dezső deb­
receni lakos fakereskedöt a Fahidi test­
vérek rég vezetőiét 15 napi elzárásra át­
változtatandó 150 ar. pengő pénzbün’''- 
tésre : Friedlander István debreceni la­
kost. a Friedlander testvérek cég vezető­
jét 10 napi önköltséges elzárásra átvál­
toztatandó 80 ar. pengő pénzbüntetésre ; 
Győri lb rtalan debreceni lakos límár- 
mcNlcrt 10 napi önköltséges elzárásra át­
változtatandó 80 ar. pc-ngft pcnzbünleF**• 
ro ítélte. Polgármester.

Vasárnapi istentiszteletek
A református templomokban ;

Nagytemplomban délelőtt 10 órai,..! 
prédikál dr. Soós Béla, délután 5 órako 
Lsutoros Sándor. Kistemplomban délelőtt
9 órakor dr. Dancsházy Sándor; 11 őr» 
kai dr. Farkas Pál. délután 5 órak n 
K. sa Ferenc. Kossuth-utcai templomban 
och lőtt 10 órakor Kerekes János, 
után 5 órakor Ács Mihály. Károli Gáspr 
téri templomban délelőtt 9 órakor d 
Ötvös .Linos, délután t órakor Pe.leskev 
Károly Ispotály templomban délelőtt 10 
órakor Molnár Ferenc, délután 5 órak 
Birinvi János. Árpádtéri templomban 
délelőtt 10 órakar dr. Hegyaljai R ■... 
Géza, délután 3 árakor dr Erdei Mihálv. 
Homokkerti templomban délelőtt 10 óra 
kor Kovács József, délután 5 órakor Sz 
lágvi László. Nyilaslelepi teniplomban 
délelőtt 10 urakor Fray Sándor» esteié 
(i órakor Me/ey Béla Csapókért! temp 
kínban délelőtt 10 órakor dr. Farkas 
Dezső, délután 3 órakor Zsoldos István 
Kerekestelrpi templomban délelőtt 10 
délután 3 órakor Kulcsár Ferenc. Téglá 
kt-i li állami iskolában délelőtt 10 órak r 
Sárközy Lajos. Nvulasi állami iskolába 
déle lőtt 10 órakor .lánossy Imre. IP 
ménvség Háza délután 3 órakor Beiikö 
Károlv. Dóczi Jó^sef-utca 2. szám alalli 
gyülekezeti házban délelőtt 11 órakoi 
Szenes I ászló. Auguszta szanatóriumban 
negyed 10 órakor Koncz Zoltán. Egyetu 
mi klinikákon reggel 8 órakor Szenn, 
László ts Koncz Zoltán. Téglavetői gv 
lekezeli házban délután 3 órakor
váts Árpád.

Tanyai istentiszteletek : Pác délelőtt
10 órakor. Mézeshrgy délután 2 órakor 
Papp Géza : Kunpálhalnia délelőtt 11 
Rápolthv .Árpád : Kishegyes délelőtt 10 
órakor vitéz Szabó Endre • Elep délután 
2 órakor vitéz Szabó Endre : Pallag d 'l 
előtt 9 órakor Erdei Károly : Szikká’ 
délután 2 órakor Erdei Károly : Ondód 
I Vedres díjlő délelőtt 9 órakor Ránnlfx 
Árpád : Haláp délelőtt 9 órakor. Vip<’» 
hcg\ délután 2 órakor. .Állóhrgy délrlő’l 
I i órakor László L. Elek. Faursika dél 
elölt 9 órakor. Diószegi-út délelőtt 11 «• 
Bánk délután 2 órakor Bíró Béla : Doni 
Los tanya délután 2 órakor Tnmöry La-

Egyetemi istentisztelet a kollégium; 
Oratóriumban délelőtt negyed 12 órakoi 
Prédikál dr. Soós Béla

A rom. kát. templomban : 
szentmisék 6. fél 7, 7. fél ’
8 20. 9 órakor. Féltfzkor nagymise G 
szeulbeszéd. Délben 11. háromnegved 12 
fél 1 órakor szentmise.

Istentiszteletek a gör. kát. templomban. 
Reggel negyed 8 órakor reggeli ístenlisz 
telet. 8 órakor diákmise, délelőtt 9 óra 
kor katonamise. 10 órakor nagyszenl 
mise a debreceni vértanuk emlékezetére 
a hatóságok és egyesületek, hivatalok 
képviselőinek fenntartott hely biztosílvi 
Háromnegyed 12 órakor csendes szent 
mise. Délután fél 4 órakor rózsafü/ér.»i 
tatosság. 4 órakor vecsernye és szentség 
imádás. — Nagyböjtben minden vasá« 
nap vecsernye után és minden pénteken 
5 órakor kezdődik a böjti ájtafosság

Az evangélikus templomban : 
vasárnap délelőtt 9 órakor a középisE 
ifjúság egyházi énekórája, utánu cxbor 
lárjót tart Lábossá Lajos valláslanífó 
lelkész. Délelőtt 10 órakor gyülekezeti 
istentisztelet. Prédikál Jónás László 
gcdlelkész. Este 5 órakor esti istenthz 
lilét Pr'díkál .lónás László segédlrlkcsz

Istentisztelet az üdvhadseregb«!. A'z 
Fílvhadsereg vasárnap dvlclőlt 19 óra 
kor és léhitán 0 órakor nyilvános ősz 
szcjövjtelt tart a Csapó-utca 35. szám 
alatti helyiségében.

— A portrék legszebb dísze! eg' 
meghitt családi otthonak. Bizony.;- 
; a ez az általánosan ismert tény 
inrlitnoka annak, hogy napok óta 
többen keresték föl Sz>atmáry Tini:' 
festömíivésznzínok. az I jsagím 
Klubban (Arany Bika félemeleti 
lévő képkiállítását, ahol a rntives. - 
nő ezen a héten már a hatodik f " H 
illetve női arcképet festi. Hogy mi­
lyen művészi alkotások ezek a pő ­
rék, arról bárki meggyőződhet • 
két hét óta előbb a Dóri inliz.euni- 
ban, majd az Újságíró Klubban 
megrendezett képkiállításon. A tá. 
lat még ezekben az utolsó napok­
ban is nagy látogatottságnak ör­
vend, de bír szerint mostmár vis­
szavonhatatlanul vasárnap e-'D 
bezárul.

- Elsőrendű irodai munkaerővé 
kiképezi. levizsgáztatja áljából 
ajánlja Namónyi Gyorsíró- Gépi>' ■ 
iskola. Batthyány-«. 1.

tet%25c3%25b6tan%25c3%25a1c.sa
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Gyászrovat
Orv. Nagy tmréné aaül. Matkó Erzsébet 

7j éves koriban elhunyt. Temetése vasár 
nap délután 2 órakor lesz a Köztemető 
jt-as ravatalozó terméből a református egy 
ház szertartása szerint Lakás : Artns 
Iános-utca 24. Temetését a Gebauer cég 
rendezi.

Kathy Sándorné szili Tőrök Mariska 
5.1 éves korában elhunyt. Temetése vasár­
nap délután fél 4 órakor lesz a Közteme­
tő II. b. ravatalozó terméből. Lakás : 
Behlen-utca 38. Temetését Bartha válla­
lata végzi.

Orv. Adán» Józsefné az Nemes Zsu­
pánná 88 éves korában elhunyt. Temeté­
se vasárnap délután 3 órakor lesz a Köz­
temető III. ravatalozó terméből. Lakás : 
Olajütő 81. Temetését Bartha vállalata 
végzi.

Köszönetnyilvánítás: Mindazon bará­
toknak, kartéreaknak és jóismerösöknek. 
akik szeretett jó nagybátyánk, Tóth Kál­
mán nyug. áll. ig. tanító elhunyta alkal­
mával részvétükkel fájdalmainkon eny­
hítettek, ezúton mondunk hálás köszöne­
tét A Márki család, Józsa.

— Nemzet es Asszonyok és vité­
zek neveimébe ! Február hó 22-én, 
szombaton este « órai kezdettel a 
vitézek és hozzátartozóik részére 
álarcos táncos összejövetelt rende­
zünk a Vitézi Székházban. Felkér­
jük a résztvevőket, hogy az össze­
jövetelen lehetőleg jelmezben ve­
gyenek részt. Rendezőség.

A „FERENCZ JÓZSEF“ KESERC- 
\ ÍZ régóta kitűnően bevált háziszer 
megrögzött székrekedésnél és annak 
mindenféle káros következményeinél ; 
biztos, enyhe és gyorsan ható természe­
tes hashajtó, mely számos betegségnél az 
emésztést javítja és az étvágyat fokozza. 
Kérdezze meg orvosát!

— A debreceni koronázási alapit- 
\ány 1940—41. év II. félévére szóló 
művészeti ösztöndíjat dr. Kölcsey 
Sándor polgármester ismét Torocz- 
kay Ágnes V. és Bogáti Sándor IV. 
eves képzőművészeti főiskolai hall­
gatók részére utalt« ki.

A debreceni tornászbajnok verseny­
re Debrecen városa egy ezüst cigaretta- 
fárcáf ajánlott fel tiszteletdfjnak. A ver- 
'•■nvt február 23-án, vasárnap tartják.

Bartails tánciskolájában már­
onts 4-én tánctanfolyam kezdődik. 
Szépen és jói táncolni Bartalistól 
tanul.

-- Működési engedélyt kell kérni a 
szülésznői gyakorlat folytatására. Deb­
recen sz. kir. város elsőfokú közigazga- 
';si hatósága felhívja mindazokat a bá­
bákat. akik szülésznői gyakorlatot a 
'áros területén kívánnak folyhatni, hogy 
az 1001 —1941. B. M. sz. rendelet 1. S-a 
'érinti működési engedély elnyerése 

'ránti kérelmüket a polgármester úrhoz 
'imr.zve, a ni. kir. tisztifőorvosi hivatal­
ba február 28-ig annál is inkább nyújt 
'ik be. mert március hó 31-ike után, 
a működési engedéllyel nem rendelkező 
bábák Debrecen sz. kir. város területén 
-zulésznöi gyakotlatot nem folytathat­
nak. A fenti rends'kezés nem vonnlko- 
'ik a szülőintézetekben bábaoklevél 

apján bábái tennivalók ellátásúra al­
kalmazott személyekre. feltéve, ha a 
'ülőintézeten kívül szülésznői oklevél-, 
■z kötött tevékenységet nem folytat­

nak. A működési engedély iránt benyúj­
tott kérvényhez mellékelni kel : 1, szü­
letési anyakönyvi kivonatot, 2. hat hó­
napnál nem régibb keletű hatósági er­
kölcsi, valamint a családi állapotot iga­
roló bizonyítványt, 3. magyar állnmpol 
-írsagol igazoló, vagy ennek pótlására 
'Uetőségi hatósági bizonyítványt, 4. bá- 
l'Joklevelet, 5. amennyiben az oklevél 
megszerzése óta két évnél hosszabb idő 
telt el, a szülési jegyzőkönyvet, vagy a 
zúlőintézet igazolványát arra nézve, 

1 egy a folyamodó az utolsó két évben 
t >bai tennivalókat látott el. 6. új keletű 

kir. tisztiorvosi bizonyítványt arról, 
hogy a folyamodó a bábagyakorlat foly 
I Uására testileg és szellemileg képes. 7. 
"mennyiben folyamodó hatósági bába 
volt, legutolsó szolgálati helyéről szár­
mazó működési bizonyítványt. A jelen­
leg hatósági szolgálatban levő bábák a 
’z, mélyi lapjukon már feljegyzett ada 
'okát igazoló okmányokat nem kötele- 
'ek csatolni. A 6. pont alatt említeti ha­
tósági orvosi bizonyítványt az 1940. évi 
'' I. te. 43. g-ának 10. bekezdése alapján 
'tételesen díj és illetékmentes. Első 

toké közigazgatVá hatóság.

sikuüit a
Nagyszabású előkészületek után a leg- 

teljesebb siker Jegyében zajlott le az orvos­
tanhallgatók Túrán törzsének álarcos est­
je az Arany Bika Bocskai és üvegtermei­
ben. Már 8 óra körül szinpompás jelmezes 
álarcos társaság hullámzott az erre a 
célra gyönyörűen feldíszített termekben. 
A megjelent előkelőségek toraiban ott lát­
tuk Csllléry Andrást, a Csaba Bajtársi 
Egyesület magiszterét. Went István egye 
temi ny. r. tanárokat. Szaplonczay György { 
ezredest, Benedek Sándor tanácsost s ve­
lük a debreceni úri társaság legjavát. Az * 
estély pontosan 9 órakor kezdődött, mikor ’ 
Is Csllléry András professzor engedélyt 
adott a megnyitásra, s utána Karnevál 
herceg bevonult szinpompás kíséretével. A i 
jelmezesek közül legjobban tetszett, s leg- ’

Ma egész nap s holnap délig írják össze 
az utólagos jelentkezőket

Még mindig jelentkeznek szórványosan olyanok, akik kimaradtak a népszámlálásból

A Központi Összeíró Iroda ma szomba­
ton reggel 8-tól este 8-ig és vasárnap reg­
gel 9-től déli 1 óráig írja még össze a utó­
lagos jelentkezőket. Az összeírás nem a 
közgyűlési teremben, hanem a történelmi 
levéltárban folyik. Akik betegség miatt, 
vagy más fontosabb okból nem tudnak 
személyesen megjelenni, telefonon, vagy 
üzenet útján kérhetik a Központi Iradát, 
hogy a lakásukra küldjön ki összeíró biz­
tost. A Központi Iroda telefonszáma: 
11-30.

Újból közöljük lapunk olvasóival, hogy

Debreceni kiküldőnek a Kolozsvár és Vidéke Ipartestületének 
dlszgyülésén

Hírt adott a magyar sajtó arról az or- 
szágraszőlő ünnepről, amelyet a minap 
tartottak meg a Kolozsvár és Vidéke Ipar­
testület kebelébe tartozó kézmüiparosok. 
Ezen az ünnepélyen díszülés keretében ik­
tatták be a kolozsvári és Kolozsvár Vidé­
ke Ipartestületet és annak elnökségét. A 
díszülésen dr. Varga József iparügyi mi­
niszter képviseletében dr. Tlchy Kálmán 
miniszter! osztályfőnök és dr. Kocsondy 
Gyula miniszteri titkár jelent meg. Az ün­
nepély debreceni szempontból is élénk fi­
gyelmet érdemel, mert hiszen a díszülésen 
a debreceni Kereskedelmi és Iparkamara 
részéről dr. Torda Balázs titkár, a Debre­
ceni Ipartestület és Vidéke képviseletében 
Galamb Ferenc elnök is részivett. Az üd­
vözlések során Torda Balázs debreceni ka­
mara üdvözletét tolmácsolta a követke­
zőkben :

— Nyolc anyaországbeli kereskedelmi es 
iparkamara nevében meleg szeretettel, 
magyar szívvel köszöntőm Kolozsvár és 
Vidéke Ipartestületét. Az elmúlt 22 év 
alatt Debrecen a halármenti város szere­
pét töltötte be és az volt a törekvése, hogy 
gazdasági erejét és kultúráját klsugároz-
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— Hirdetmény. A 178.170—1939 TIT. 
R. 2. F. M. számú rendelet alapján fel­
hívom a város érdekelt közönsége fi­
gyelmét arra, hogy az ország állatállo­
mányában rejlő nagy értéket, mint a 
nemzeti vagyon egv jelentős részét szem 
előtt tartva, fontos nemzetgazdasági ér­
dekek fűződnek az állatállomány bizto­
sításához Ugyanakkor az állattartó és 
állattenyésztő gazdaközönség jól felfo­
gott érdekét is képezi, hogy a helyesen 
értelmezett állatbiztosítást igénybe ve­
gye, mert ezzel nemcsak a bekövetkezett 
károsodást és az azzal kapcsolatos sú 
lyos kockázatot hárítja el. hanem a biz­
tosítással kapcsolatos állategészségügyi 
intézkedések folytán már igen sok baj­
nak elejét is veszi. Az állatbiztosítás 
nngy kockázattal jár. ezért a cél akokr 
van elérve, ha ezt egyrészt kellő szak- 
avatotlsággal kezelik, másrészt pedig a 
kockázat kölcsönösségi alapon minél na­
gyobb működési területen oszlik meg. 
Ezért a legjobban bevált mód. valamely 
ismert és meghízható állatbiztosító inté­
zetnél való biztosítás. Ezek a biztosító 
intézetek régi tekintélyes elsőrendű vál­
lalatok, melyek már a biztosítás inat- 
kedveltetéso céljából is általában méltá­
nyosan iparkodnak eljárni. Állatni fel 
ügyeletük is a közönség érdekeinek meg 
védését célozzák. Fentieknél fogva fel 
hívom az érdekelt közönségei hogy síi ■ 

• ját jól felfogott valamint :i közérdek 
figyelem!e vi telével is álhihókal. külö- 

’ nősen pedig köztenyésztésre szánt ana- 

ügyesebb volt a hölgyeknél a Kék madár­
ból vett macskajelmez, az éj királynője. 
Spanyol hölgy, Tengerészkapitány, zsoké, 
a férfiak közül az Oroszlánszívű Rlchárd. 
az arab, s a cirkuszigazgató. Az est si­
keres megrendezéséért minden köszönet 
megilleti a lelkes rendazőgárdát élén 
Petheő Tiborral s Veress Endrével, rajtuk 
kívül Magyar! János, Mihatik István, vitéz 
Úri József rendezők voltak azok, akik a 
kezdetben, néhány évvel ezelőtt szerény 
keretek között meginduló estélyt Ily pom­
pás és káprázatos társadalmi esemény- 
nyé avatták. A megjelent fiatalság a késő 
hajnali órákig maradt együtt a legjobb 
hangulatban, búcsúztatva a lassanklnt to­
vatűnő farsangot.

jelenleg a február hó 15-ig összeírt nép­
számlálási anyag felülvizsgálata folyik, 
összesen 62 városi tisztviselő végzi ezt a 
munkát. A felülvizsgálat folyamán sok 
esetben fordul elő, hogy az összeírás során 
tévesen bejegyzett adatot helyesbíteni, — 
vagy egy kimaradt adatot pótolni kell. A 
számláló biztosok ebből a célból újból Jár­
ják a házakat. így kívánja ezt a minisz­
terelnöki rendelet. A közönség tehát ne ve­
gye zaklatásnak, ha esetleg a számláló 
biztosok népszámlálási ügyben újból felke­
resnek egyes családot, vagy egyént.

tassa a határon túlra is. Most Debrecen­
nek ez a szerepe megszűnt s helyette a ha- 
tármenti városok nehéz feladata Kolozs­
várra, Marosvásárhelyre és Nagyvárad­
ra hárult. Az országnak ezek a városok 
gazdasági és szellemi végvárai. Mint Deb­
recen kiküldötte nem kívánhat jobbat, — 
mint hogy azt a nehéz szerepet, amelyet 
az alföldi nagy metropolisnak 22 éven át 
kellett viselnie, az új határmenti városok­
nak még 22 héten át se kelljen betölteniük.

Később Galamb Ferenc, a debreceni 
ipartestület elnöke az ország legnagyobb 
Ipartestülete nevében köszöntötte a ko­
lozsvári testvér intézményt. Megérti a ko­
lozsvári testvérek örömét, mivel önmaga 
is hasonló helyzetet ért át. Sok szép ígéret 
hangzott el s tudatában Is van annak, 
hogy a felelős tényezők a legnagyobb me­
legséggel karolják fel és támogatják a 
kézműiparosság ügyét. Nagy örömmel üd­
vözli Kelndy dr. polgármester kijelenté­
sét és meg van győződve, hogy a kolozs­
vári iparfestület a legjobb kilátások és re­
ménységek között kezdi meg újból mun­
káját.
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álatnikai biztosítsák és ennek megtör­
téntét a városi elsőfokú közigazgatási 
hatóságnál jelentsék be. Debrecen sz. 
kir város elsőfokú közigazgatási ható, 
sága.

— Vattay Margit tánc) Mézeiében 
március 5-én diák. 3-án főiskolai 
kólón kezdődik.

.Szőlőkötözést anyag bescenráe. A 
háborús viszonyok miatt a raffiának. 
mini tengerentúlról származó kötöző­
anyagnak beszerzése igen nagy nehéz­
ségbe ütközik, miért is lehetséges, bogy 
az 1941. évben a szőlősgazda társadalom 
részére ez az anyag '’agy egyáltalában 
nem, vagy csak igen kis mennyiségben 
fog rendelkezésre éllani. A szőlő kötö­
zés céljára a kukorica háncs (fűzfa­
háncs. sás kákalevél, gyékény és rozs­
szalma) Igen jól felhasználható. E mel­
leit ezek az anyagok lényegesen olcsób­
bak a raffiáná! és azzal ar előnnyel is 
bírnak, hogy csekély munkával és szá­
mításba nlig jöhető költséggel szőlő kö­
tözésre alkalmassá tehetők és minthogy

■ belföldön kellő mennyiségben állanak 
l rendelkezésre, a szőlősgazdák által
■ könnyen beszerezhetők. Felhívom az ér­

dekelt szőlősgazdák figyelmét, bog’v 
ezeknél, a pótanyagoknak beszerzéséről 
idejében gondoskodjanak és azokat a 
szölőkötözési munkálatok idejét r n.eg- 
f< tető módon készítsék elő. Debrecen 
sz kir város elsőfokú közigazgatási ha­
tósága.

Minisztertanács
Budapest, február 21. (MTI.) A kor 

mány tagjai péntek délután 5 órai kez­
dettel a miniszterelnök elnöklőiével ml- 

I nlsrfertanácsot tartottak. A miniszterta­
nács folyó ügyeket tárgyalt és este 11 
órakor írt végei.

Közérdekű tájékoztató
A GAZDASAGOK BURGONYA KÉSZLE­

TEIT NEM VETTÉK ZAB ALÁ
A ko-mány a közelmúltban Ö900—049 

szám alatt rendeletét bocsátott ki, mely 
a burgonyának forgalmát bizonyos szem 
pontokból korlátozta

Hogy nzok ar érdekellek, akik a ren­
deletről bármely oknál fogva tudomást 
nem szerezhettek és a rendelet lényegé­
ről tájékozódásit nyerjenek, szükség.’-, 
nek tartjuk a sajtó igénybevételéi .ír 
esetleges zavarok elkerülése végeit. A 
kiadott rendelettel kapcsolatban a ki­
vetkezőket kell tudni az érdekeJtcknek

A burgonya nincs zár alá véve úgy 
mint néhány más termény (pl búza, 
rozs, tengeri stb.) Az említett rendelet 
célja csupán az. hogy a közellátás biz 
tosítása céljából módot nyújtson a gaz­
daságokban tároló és a termelők ház 
tartási szükségleteit túlhaladó készletek 
célszerű felhasználására ott, ahol azt " 
közélclmerés megkívánja. A burgonya- 
készletek tehát igénybevehetök

Azok a burgonyakészletek azonban, 
amelyeket az illetékes szervek igénybe- 
vonni nem kívánnak, továbbá Is. zavar 
talanul forgalomba hozhatók - vehe­
tők. illetve eladhatók.

— Vasárnap fest a Debreceni 
Gazdasági Tanfolyam záróvizsgája, 
délelőtt 10 óra 15 perckor ó Déri 
múzeum dísztermében. A záróvizs­
gán Czakó József mezőgazdasági 
iskolai igazgató beszámol a tanfo­
lyamról, Németh Aladár toli gazda­
sági iskolai igazgató, miniszteri 
vizsgálóbiztos megnyitja a vizsgát. A 
tanfoiyamha'lgatók elméleti vizsga 
után az önképzÖ gazdakör díszgyü- 
lés»' következik gazdag műsorral. 
Ezután a bizonyítványok, ezüstka- 
: ászok és jutalmak kiosztása követ­
kezik, majd a miniszteri vizsgabiz­
tos bezárja a vizsgálatot.

— Td. Páskuj Imre halála. Deb­
recenben is jól ismerték a régi 
Szafmár egyik iege'ökelőbb kei'es- 
kedőjét, id. Páskiij Imrét, ekt a na­
pokban hunyt el 81 éves korában. 
Id. Páskuj Imre nagy szerpét ját­
szott Szatmáron, ahol sokáig volt a 
polgári Lövészegylet elnöke, majd 
pedig mint a Kereskedő Társulat 
elnöke döntő szerepet játszott a Ke­
reskedelmi Isko’ia megalapítása, va­
lamint a kereskedelmi és inarkama- 
ra felállítása köríll. A múlt évben 
elgázolta egv kocsi és ettől kezdve 
betegeskedett A tél folyamán el­
esett és lábát törte, azóta állandó­
an feküdt, míg most a hali’ megvál­
totta szenvedéseitől. Temetése ma 
lesz Szatmáron a róm. kát temető 
kápolnájában.

SZÍNHÁZ
SZÍNHÁZI MŰSORt

Február 22-én, szombaton délután 
Névtelen asszony. Filléres helyárak.

Február hó 22-én, szombaton este 
Az ördög nem alszik.

Február 23-án, vasárnap délután és 
este : GUI Baba.

Február 24-én. hétfőn este : Gitt Bab< 
B-bérlet.

A SZÍNHÁZI IRODA JELENTI i
MA ISMÉT „AZ ÖRDÖG NEM ALSZIK“

A nngy sikerű, páratlanul mulatságos 
Vaszary-vfgjátékof : Ar ördög nem al­
szik c. komikumban kifogyhatatlan d:> 
rabot ma este közkívánatra megismétli 
vitéz Banks- Róbert-társulatn.

Szombaton délután Hntnssy Marlsk, 
vul a női főszerepben u legszebb, léc 
izzóbb dráma, a Névtelen asszony“ ke. 
rül előadásra filléres hclyárakknl.

Vasárnap délután és este rendes heh 
árakkal, hétfőn B-bérlctben, kedden A 
bérletben a legszebb operett, a GUI Bn 
ha fchljltásn, dr. ,Toöh Béláné operaén-- 
kesnó vendegfellöptévcl. Járay Sándor 
bonviván alsó fel1éptó*ai.
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I Béztaiyasztó Hztfnség 
figyelmébe

Ar elmúlt télen .*ok gondot okorolt 
ncmcMik a gárfogvusztókn.ik, dr válla­
ltiunknak U, a gyorsan változó Időjárás, 
mert rnnrk következtében pana.srok me­
rüllek fel. hogy a gárnyomás alacsony. 
« fngv as/lókéAziilékrkbrn kicsi a láng 
éa aznk a melegítést e miatt nem fejtik 
k| kellőképpen. Illetve a megsrokolt má­
don.

\ valfakozóan beálló fagy és hirtelen 
nhadás a gázkészülékekben zúzmara- 
széni lecsapódásokat eredményez, amely 
a csövek keresztmetszetét szőkíti és így 
a gaz normális kiáramlását gátolja.

Er ar oka annak, hogy a gázfogyasztó 
készülékekben a gáz nem képes olyan 
mr nnyiségbr n kiáramlani. mint abban 
ar esetben, amikor ezen akadályok nem 
állanak fen".

k képzüdöt rurmara okozta akadályt
* rak árlő szerelőink szesszel hárítják cl, 
ha azonban olyan vezetékben lép fel a 
ruzmaraképr.ődés. amelyeknek elhelye­
zése. a lehetséges hőmérsékleti különb­
ségek miatt nem megfelelő (pl. régi épü­
leteknél. a lépcsőházakban, kapuk alatt
• (helyezett óráknál, padlásokon kellőleg 
r rm védett csővezetékeknél stb.) a vál 
lakozó Idő behatása rövidesen újabb kel- 
ir rnetlenséget okoz s a keletkezett aka­
dályokat Ismételten el kell hárítani. A 
félj időben tehát ezen fogyasztóknál ál­
landóak lesznek ezek a panaszok és el­
hárításuk bármennyire meg is történik, 
a kérdés lényegét nem oldja meg. A hi­
ba végleges elhárítása csak a vezetékek 
gs az óra megfelelő helyre történő iH- 
^yerclése útján szüntethető meg.

A telkek határáig vállalatunk megfe­
lelj elhelyezéssel vezeti, kellő módon kur­
ta ntartja és rendszeresen vizsgája a ve­
zetékeket a lelek határán belül — le- 
hát a fogyasztónál — a vezetékek és :i 
fogyasztási eszközök megfelelő karban- 
tartása azonban a fogyasztóra, illetve a 
háztufajdoziasra hárul.

Erre azért hívjuk fel I. I. Fogyasztóink 
figyelmét már most, hogy a tavasz és a 
nyár folyamán alkalmuk és idejük le­
hessen a megfelelő intézkedések megté­
telére.

Egyébként úgy a gázvezetéken és ké­
szüléken eselleg előforduló rendellenes­
ségek ügyében mint bármely más szak­
kérdésben úgy. mint eddig a jövőben is 
készséggel állunk igen tisztelt Fogyasz­
tóink rendelkezésére.

Telefon ögyr lelünk (28-74. 28-75. 28-76) 
éjfél-nappal felveszi a bejelentéseket.

Debrecen Rt. kir. város Világítási 
éó Vírmfí Vállalata.

bajnoki küzdelmek Ar SB I és NB H 
csapatainál ar utolsó héten lázasan 
folyt a munka, mindenütt az utolsó si­
mításokat végezték a csapaton Sok he­
lyen pályagondok is merültek fel. de» 
általában mindenütt kedvezett az idő­
járás a pályáknak is. Talán a D\ SC volt 
az a csapat, amelynek 1<•gkevésbbé oko­
zott gondot a pálya, hiszen már hetek 
ót« használható állapotban van a vasu­
tas pálva, most pedig már olyan pom 
pás, hogy elvezet rajta játszani. A csa­
pat összeállítása is már a hét elején 
biztosra vehető volt, csupán a kapuban 
történt változtatás, amely azonban elő­
nyösnek mondható. Ez a csapat eléggé 
összeszokott az ősz folyamán és a két 
legutóbbi mérkőzésen úgyhogy aligha 
érheti kellemetlen meglepetés a szurko­
lókat vasárnap annak ellenére. hogy 
a csapat formája meg nem alakult ki 
gészen. Nem szabad ugyanis elfeled­
nünk, hogy más csapatokkal is így van 
ez a kezdetkor.

\ mérkőzés télháromkor kezdődik a 
Diószegi úti pályán. Előtte a DVSC 11 a 
DMTE-vel játszik barátságos mérkő­
zést.

DEBRECEN 1941. ÉVI TORNÁSZ­
BAJNOKI VIADALA

Február 23-án délután 16 órai kezdet­
te! rendezi a DE AC fornaszakosztálya. a 
DTE Magoss György-fvr 9. szám alatti 
tornacsarnokában Debrecen város 19! 1. 
évi férti egyéni tornászba jnokságail.

A versenv elsőízben kerül megrende­
zésre és városszert«' igen nagy érdeklő­
déi kelt a tornasporl iráni érdeklődő 
közönség körében. A versenyben Debre­
cen és egyben az ország legjobb torná­
szni. Mogvoróssv, Tóth. Hajdú. Szabó 
Miklós. Bot György. Bállá Tibor 
Kienes János indulnak.

Az a körülmény, hogy sok és majd­
nem egyforma képességű tornász vesz 
részt a bajnokságban, arra fogja kény­
szeríteni a versenyzőket. hogy minden 
erejüket megfeszítve. tudásuk legjavát 
nyújtsák és csúcsteljesítményeket érje­
nek el.

A versenyzők szélűméi szebb összeálli- 
t isii és felépítésű gyakorlatokkal fogják 
gyönyörködtetni a közönségei.

A DEAC rendezősége ezúton is tiszte­
lettel felhívja a nagyérdemű közönség 
figyelmét. a versennyel kapcsolatban 
megnyilvánult nagy érdeklődésre és ké­
ri. hogy jegyét előre biztosítani szív. s- 
k (Jjen. Jegyek elővételben 0.40—1.20 P 
árban ifj. Gyiirky Sándor papírkereske- 
dé'-hen válthatók meg.

A H«fd<th»dh«»t Legeltetési Térenlet 
Elnöksége 

HIRDETMÉNY
Fenti Társulat közhírrététeti. hegy a 

..Ligeti" közös legelőjén a „Szeles“, vala­
mint „Szamárhegyi" ul nevezési! erdőjé­
ből kitermelt era 1215 negyedrész cca. 
összesen 150 vagonőri akácfáját nyilvá­
nos árverésen negyedrészenként február 
hó 21-én. hétfőn reggel és folytatólag 
készpénzfizetés mellett riadja. melyre 
érdeklődőket meghívja.

< Hajdűliadhár. HM1 február 20-án ,
f -Halházy Ákos sk Hadházy Jenő ■ k 

jegyző. elnök.

TERM f .SZETES GYÓGY MÓD
ks táplálkozás

A legmagasabb élctbölcsesscg könyve
4 biztos egészség cs magas életkor 

elnyerésének .nlmutatója.
Dr Rucsányi Gyula egészségügyi taná­
csos. főorvos — a modern természetes 
gyógymódok úttörője és mestere — négy 
évtizedes tapasztalatai alapján irta meg 
főművé!, mindnyájunk legnclkülözhc- 

letlenebb tanácsadóját.
Ára : 4 pengő.

Kapható :
a DEBREÍZENI ÚJSÁG—HAJDUFÖLD 

kiadóhivatalában
Ferenc .InKsef-ril 56. Telefon : 21-00.

Debreceni Helyi Vasul.
1M--D. Mr. /Ku

HIRDETMÉNY.
Értesítjük a t. Utazóközönséget, he. 

szombattól, február 22-től kezdve. Debr 
ccn és Uajdúszovát között a 112. és 10:; 
számú járatokat iorgalomba helyezzük 
Szombaton a 103. számú járat még nein 
fog közlekedni. E járatok indulási id,.,,, 
a következő :

A 112-es Debrecen MÁV pályaudvai I..I 
10 óra 30 perekor, Debrecen vármegy< 
házától !9 óra 32 perckor. Debrecen Bi 
kaszállodától 19 óra 33 perckor indul és 
Uajdúszovátra 20 óra 15 perckor erk. 
zik. A 103. számú járat Hajdúszoválro! 
8 óra 27 perckor indul, Debrecen Bika 
szállodához 9 óra 07 perckor, Debrerc 
vármegyeházához 9 óra 08 perckor 
Debrecen MÁV pályaudvarhoz 9 óra 10 
perckor érkezik.

A 112. cs 103. sz. járatoknak Hajdú- 
sz.ovát és Berettyóújfalu közötti közieké- 
dése további intézkedésig szünetel

Debrecen 1911 február 21.
Debreceni Helyi lwnl 

rr.lrllgargelósága
——"-~~TTT>Wn

Főszerkesztő . Felelős szerkesrtő
r>r. Napy Imre Renyovszky Pál

Kiadja :
Alfííldi Sajtóvállalat KP.

Felelős kiadó :
Balogh István

APRÓHIRDETÉSEK
Háztartási 

alkalmazott

Bejárónőt
villába felveszek azon- 
nalra jó fizetéssé). Ér­
deklődés Naményi gyors 
iróiskola. Batlhvány u.
1. •?. 925
siv , jasss=szs= ,ns»
Betöltendő állás

nőknek

Hol dolgozfassunk 1
Víz- és gázvezeték sze­
relése, javítása szaksze­
rűen garanciával Mol­
nár szerelő. Csapó-u. 19 

446

Eladó
belvárosban príma több 
iizletes sarokhoz, lakás 
sál. ■— Értekezni Sipos 
mérnöknél. Csapó u. 23

933

MOZI
A KÉT TÖKFEJ. (A Hungária Hím- 

színház kacagtató filmbemutatója.) Star, 
ar ..elfelejtett katona" 20 évvel a bek - 
kötés alán még mindig poszt ión áll. 
Pan az újságból ismer rá elválhatatlnn 
barátjára. Azonnal magái.o; hozza és 
il! indul a bonyodalom, mdvnek min­
den jelenetét szűnni n“m akaró kara 
gís kíséri a közönsíp soraiból. - Meg­
előzően amerikai oktatófilmet : ..A bűn 
nem boldogít" sorozatából a kémek vi­
lágába nyertünk bepillantást és láthat­
óik az USA küzdelmét szennyes pénzeik 
ellen. — Nagvszeríi színes filmcsodában 
>s gyönyörködhettünk, melynek címe ’ 
Mitől kék a Duna ? A káprázatos filméi 
a Kék Dnna andalító dallama szövi át. 
\ bemutatott magyar híradó érdekes 
képekben ismertette a bét eseményeit. 
**«M»*«* W«» «•****«

SPORT
1 MAGYAR JÉGKORONGOSOK 

0:0 ARÁNYÚ DÖNTETLENT HARCOL
TAK KI A NÉMETEK ELLEN

Gormlwhpartcnkirchen. február 21. A 
nemzetközi jégkorong tornán pénteken 
kitűnő formában levő svájci válogatott 
rekord gólaránnyal 19:0 győzelmet ara­
tott az amsterdami válogatott felet!.

Pénteken délután a fiatal román vá­
logatott csapat gondoskodott meglepetés­
ről, mivel az olasz válogatottat teljesen 
btzlosan és megérdemelten 5:2 arányban 
győzte le.

X magyar csapat erős küzdelem után 
0.0 arányú értékes döntetlent ért el a 
megerősített német együttes ellen. Ezzel 
csoport jának győztese lett s bekerült az 
elődöntőbe, ahol ma ismét a német vá­
logatottal mérkőzik a vasárnapi dön­
tőbe jutásért

Az e.lsÖ csoport győztese jobb gól- 
aránnyai Magyarország lelt, míg Né­
metország ebben a csoportban a máso­
dik helyre szorult.

VASÁRNAP FÉLHÁROM ÓRAKOR: i 
DVSC—RÁKÓCZI SE |

Vasárnap mmdenüM megindulni a .

SPORTHÍREK
Hitlert kérik fel a német-olasz-uiAgvar 

kerékpáros verseny fővédnökéül. Június 
hónapban rendezik meg a Budapest - 
Bécs—München kerékpáros táwersenyl 
r német, az olasz és a magyar váloga­
tott részvételével. A németek Hitlert ké­
rik fel a fő védnökségre. Magyar részről 
a Kormányzót fogják eiTe a tisztségre 
felkérni.

Hajdúböszörmény sporttelepet kei. 
Hajdúböszörmény sportélete az utóbb’ 
időben örvendetes fejlődést mulatott, 
éppen ezért üdvös volna, ha megfelelő 
sporttelephez jutna a város. A mull év­
ben ezzel kapcsolatban az OTT ígéretet 
i.s tett, úgyhogy most a hajdúböszörmé­
nyi sportolók remél’k. bogy végre meg­
építik a régen esedékes sporttelepet.

A Keleti Labdarúgók közgyűlése. A 
TH. ASZ vasárnap délelőtt tartja közgyű­
lését r Piac-utca 11. szám alatti helyi­
ségében. a futballbírák pedig 12 órakor. 
A központot dr. Ősz Sándor képvisel*, 
aki anak idején a debreceni futbalibírú- 
kat felavatta

Megjött Kóródy igazolása. \ Romá­
niából jött kiváló kapus átigazolását 
megkapta a DVSC vezetősége. Vasár­
napi szereplése eb’ azonban akadályt 
gördít influenzás gyengélkedése. Ha 
nem jönne rendbe addig. Keskeny he­
lyettesíti.

Sándort doktorrá avatják. A volt Bocs 
kai csatárt. Nagy Margit, a kiváló hölgy 
tornász férjét szombaton délben avatja 
jogi doktorrá a Tisza István Tudomány 
egyetem Ez alkalomból számos sportba­
rátja kereste fel gratulációjával.

Közgazdaság
TERMÉNYTŐZSDE

Az országutakon való szállítás az 
utóbbi napok kedvező időjárás» folytán 
ismét lehetségessé vált. »minek követ­
keztében nrra számítanak, hogy az álló 
másokon rövidesen élénkebb lesz a ho 
zatal.

A malmok foglalkoztatásáról idejeku 
ián történtek intézkedések. Ezidöszerinl 
főleg kukoricaliszt őrlésével vannak e: 
foglalva a malmok, miután a kukoricás 
kenyér, a rendeletnek megfelelően hol­
nap forgalomba kerül.

Ócskavasat, 
fémet, mindenféle vas­
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- és 
Fétngyüjtő Körzeti Iro­
da, Pacsirta-n. 17 Tele­
fon : 26—94. 777

ELADÓ
Budai Ézsalás utca 51. 
számú kétszobás, díjsza­
bás. kénvdmes, családi 
ház. 741

Március 1-re 
mindenes főzni tudó és 
egy gyermekleány 16 hó­
napos gyermek melleit 
alkalmazást nyer. Jelent­
kezni 2—3 közt Sas-u. 
4. I. 6. 915

Betöltendő állás 
férfiaknak

önállóan 
dolgozó férfi segéd női 
szabóságba angol mun­
kára felvétetik, Tóth sza 
Ion. Batthyány ti. 7. sz. 
__________ 934 

Szállodai 
tanulónak négy középis­
kolát végzett. lehetőleg 
németiil beszélő fiú fel­
vétetik. Jelentkezés az 
Aranv Bika portásánál.

931

Ajánlat
Vargafa 

la száraz. bükk. akác 
aprított, legjobb szenek 
kaphatók Draskovits,
Rákóczi ii. 12. Telefon :
17-13. 935

Nagyothallá.s
és iúlzúgás praktikus 
g y ó g y í 1 á s á r <» I prospek­
tust küld : Németi Mór, 
Nagyvárad. Bőin János 
utca 7.92.8

Zöldség
príma csallóközi, irpa, 
zeller, karalábé nagyban 
és kicsinyben kapható 
Aranv János-u. 51. pin­
cében 619

FERI I 
h'löltó- és öltöny.szú 
telek, minden hozz; 
valók, férfi divatsport 
•s galléros Ingek öles«' 

árban
Patriknél
Szent Aniiu-u. 5. sz.

I
Nagy

hőpalach
(THERMOS) 

vásár

Tóth Gyula
vasüzletében.

városház« épület

lakás-és szoba­
kereslet

Nyugdíjas
állami tisztviselő keres 
má jus 1-re 2 szobás szép 
lakást. Pontos“ jeligére 
kiadóba. Ny

56 szobás 
irodai helyiséget keresek 
azonnali elfoglalásra ál­
lami hivatal részére a 
belvárosban. Telefon : 
27-30. z 811

Kereslet
Keresek

20—25 h. fekete földel, 
tanyával — bérbe vagy 
megvételre sürgősen.
Cím a kiadóban. 899

Ihlet, műhely
Raktárnak

való száraz helyiséget 
Joz.se) királyi herceg-u. 
körn vekén liérelnék.
Cím'» kiadóban. 916

Eladó ház

Homokkert,
Ovoda-utca 13. számú 
ház két szoba, konyha, 
előszoba, mellékhelyisé­
gekkel, 700 kvadrát jól- 
termő szőlővel, felszere­
léssel, 831 négyszögöl 
földdel eladó. Értekezni 
ogyanoH. 1925

Egyszobás, 
elöszobás, konybás és 
ugyancsak egy szoba 
konyhás, mellékhelyisé­
gekből álló. 370 O-ÖI te­
lekkel adómentes, új hár. 
olcsón eladó. Villanyvi­
lágítás, termő gyümöl­
csös cs szőlővel beültet­
ve, kényelmes, gazdasá­
gos. Homokkert. Puzdra- 
utca 1. 8541

Eladó házhely

Olcsó házhelyek 
Poroszlay-úton és az er­
dősoron. Érdeklődők for­
duljanak a Debrece-ni 
Mükőgyárhoz. Fürdő-u 
2. szám 1210

Eladó ingóság

Tiszti csizma
41-es olcsón eladó. Csa­
pó utca 32. keresztépü- 
lel, 936

Férfi varrógép 
sodronyos, matracos cső 
vaságy. Háló és félháló, 
sczlonok és egy össze 
csuk ha tős, sodronyos 
vaságy. íróasztal és min­
den egyéb bútor darn 
bök, Csapó-u. 49. 932

Keveset
használ! gyapjú szövet 
gyermek tavaszi kabátok 
női, férfi kabát eladói..
Magoss György-tcr II

927

Egy
8 10 éves lányka mu 
gyár ruha és egy fekete 
selyem ruha eladó Eöl 
vös-u. 96.

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt. műlnté-
zctének körforgógépén

Igazgató :


